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testvéreink ma ismét az urnák elé já- 

rulnak, hogy leadják 

azokra, akiket a szenátusba küldeni 

óhajtanak. Hisszük, hogy a magyar- 

ság, 

most is zárt sorokban, öntudattal vesz 

szavazataikat 

miként a képviselőválasztáson 

részt a választáson. Nemcsak azért kö- 

telesség ez, mert a szavazástól távol- 

maradókat megbüntetik, hanem köte. 

lességünk fajunkkal és kulturánkkal 

szemben, hogy kitartsunk a kisebbségi 

blokk mellett. 

táson résztvesznek mindazok a szava- 

zók, akik elmultak negyvenévesek. Te- 

mesvárott ma is hét szavazóhelyiség 

A mai szenátorválasz- 

lesz, amelyekben nemcsak temesvári 

választók, hanem a szomszédos közsé- 

gek is szavaznak. A temesvári válasz- 

tók nevük kezdőbetüi szerint a követ- 
kező szavazóhelyiségekben szavaznak: 

A, B, C a Banatia német internátus- 

ban, D, E, F, G. azonkivül Gyirok köz- 

ség a felső kereskedelmi iskolában, H, 

LJ, K a piarista gimnáziumban, L, 

M, N, O, azonkivül Ság község a zsidó 

liceumban, P, G, R, S, Sz, azonkivül 

Csernegyháza község a Diaconovici 

Loga állami liceumban, St, T, U, V, 

W, Z, Zs a Carmen Sylva leányliceum- 

ban, végül Kisoda, Berekszó, Giroda, 

Szakálháza, Ujszentes és Ujgiroda köz- 

ségek a siketnéma intézetben. A sza- 

vazás reggel hét órakor kezdődik és 

egyfolytában tart mindaddig, amig 

szavazók jelentkeznek. 

A kisebbségi blokk listáijának jele 

most is a dőlt kereszt, vagy szor
zójel, 

I 

mely alatt a következő jelöltek neve 

áll: 1. Muth Gáspár dr, 2. Tornya 

Gyula dr. 3. Blaskovics Ferenc, 4. 

Reitter Imre dr- 

A romániai kisebbségek, amelyek 

egymásrautaltságuk felismerésében, 

megalkották a kisebbségi blo
kkot, az 

ország törvényeinek keretein belül 

maguknak boldogabb jelent és utó- 

daiknak szebb jövőt akarnak biztosi- 

tani. Ennek a küzdelemnek 
egyik je- 

lentős része az, hogy a szenátusba 

igyekszik küldeni, 

akik ott jogaiért sikra száll
anak és ér- 

dekeit megvédik. Temesmegyében a 

kisebbségi blokk választása olyan fér-
 

akik ebben a küzdelem- 

sok érdemet szereztek. 
Elis. 

tóan csak ugy fejezhetj
ük ki, ha mind- 

nyájan, akik kisebbségi sorsba
n élünk, 

listára adiuk, 

melyen jelöltieink neve 
olvasható és 

amelynek iele a szorzójel, a dőlt ke- 
sen ki- 

tartunk, akkor e jel
ben győzni fogunk! 
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Timisoara, III. évf. 155 szárn. 

Az igazgatóság két tagja tegnap megjelent a törvényszéken és meg- 

kérte az intézet ellen a csődöt, am 

Ungurean Emanuel ügyvéd 
Temesvár, julius 10. 

A Bánság pénzügyi életének szen- 
zációja már hetek óta a Temesvári 
Szerb Takarékpénztár válsága, 
amely nemcsak gazdasági, hanem 
büntetőjogi szempontból is az 
utóbbi évtizedek legnagyobb bank- 
bukása. Heteken át tartó tanács- 
kozások és tárgyalások után a szerb 
bank igazgatósága olyképpen ke- 
reste a megoldási lehetőségeket, 
hogy magát lehetőleg mentesitse 
azok alól a következmények alól, 
amelyek ellen a bukásban az igaz- 
gatóságot érhetik. Két nap előtt 
olyértee:lmü megoldás jött létre, 
hogy a Szerb Takarékpénztár el- 
kerüli a csődöt és inkább a békés 
likvidációhoz folyamodik. 

A két nap előtti tanácskozás 

után az volt a helyzet, hogy a 

Szerb Takarékpénztár rendki- 
vüli közgyülés keretében ki- 
mondja az intézet felszámolá- 

sát. Tegnapra azonban minden 

felborult és megváltozott a 

helyzet. 

Még ez év január tizenegyedikén 
a Banca de Scont a Romaniei te- 
mesvári fiókja, amikor látta, hogy 
a Szerb Takarékpénztár nehézsé- 
gekkel küzd, követelésének biztosi- 
tására megkapta Hauska akkori 
vezérigazgatótól az intézet birtoká- 
ban lévő hétmillió leinyi váltótár- 
cát, amely jóformán egyetlen akti- 
vuma az intézetnek. Az igazgatóság 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy ez a váltótárca átengedése az 
ő tudta nélkül történt, 
Rudolf ezt illetéktelenül tette meg 
és az intézet felszámolását ugy gon- 

Hauska 

dolták keresztülvinni, ha ezt a vál- 
tótárcaállományt a Banca de Scont 
visszaadja. Grigorov, a Banca 
de Scont felügyelője, erre kereken 
kijelentette, hogy ezzel ne számit- 
sanak. A szerb bank igazgatósága 
ezekután a csődhöz folyamodott. 
Az igazgatóság a csődtörvény azon 
intézkedésére támaszkodik, hogy a 
hat hónapon belül történt jogügy- 
letek megtámadhatók és a csőddel 
kivánja elérni azt, hogy a csődtö- 
meggondnok a hétmillió leies váltó- 
tárcát visszakövetelje a Banca de 
Scont a Romanieitől és azt az akti- 
vához csatolja. 

Tegnap délben megijelent Zsi- 
vanovics Mihály dr. és Pre- 
kajszky Pál, a Temesvári Szerb 
Takarékpénztár igazgatóságának 
két tagja, Halász István refe- 
rens csődbirónál és egy 1927. junius 
hó huszonegyedikéről keltezett kér- 
vényben kérték a Szerb Takarék- 
pénztár ellen a csőd megnyitását. 

A kérvény csupán annyit emlit 

fel, hogy a szerb bank a fizeté- 

seit beszüntette, az aktivák je- 

lentékenyen kisebbek a passzi- 

váknál és ezen az alapon kéri a 

bank maga ellen a csődöt. 

A kérvényhez a vagyoni állagot fel- 
tüntető kimutatás nem volt csatol- 
va és ezt azzal indokolták, hogy 
három hete folyik már a vagyoni 
állag összeirása, de a mai napig 

nem tudtak tiszta képet kapni. A 

aló helyzet megismeréséhez az, 
hogy az igazgatóság azért kérte 
olyan sürgősen maga ellen a csődöt, 
mert julius tizenegyedikén hat hó- 
nap eltelik és azután már nem lehet 
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Zzsánként ab feladóállomás. 

elyet a biróság már el is rendelt 

lett a csőd tömeggondnoka 
vitatni a hétmilliónyi váltótárca 
sorsát. Tehát julius tizenegyedike 
előtt kellett a csőd iránt a kérelmet 
beadni. 

Halász István táblabiró azonnal 
tanácsba vitte a kérelmet és Fehér 
Kristóf dr. elnöklete alatt müködő 
csődbiróság rövid jegyzőkönvyvfel- 
vétel után még szombaton délben 
kihirdette a Szerb Takarékpénztár 
ellen a csődöt. Csődtömeggondnok- 
ká Ungurean Emanuel ügyvé- 
det, helyettesévé Lazar Kornél 
dr. ügyvédet nevezték ki. Hites 
könyvszakértő Stinghe János 
felsőkereskedelmi iskolai igazgató, 
mig az ügyben szereplő közjegyző 
Pentia József dr. lett. A követe- 
lések bejelentésének határidejét 
szeptember tizenötödikében állapi- 
tották meg, azok hitelesitése szep- 
tember huszonnyolcadikán történik, 
mig a csődválasztmány október el- 
sején ül össze. A ecsődkérelemmel 
kapcsolatosan Róth Dezső dr. 
ügyvédnek, aki Hauska Rudol- 
fot képviseli, nem áll módjában a 
Hauska által rendelkezésre bocsá- 
tott hárommillió lei készpénzt a 
likvidálás érdekében felhasználni. 

Különben az igazgatóság a 

csődkéréssel kapcsolatban jó- 
nak látta, hogy a maga nevében 

is megtegye a büntető feljelen- 

tést Hauska Rudolf és Rajna- 

Rosenthal Gyula ellen. Az igaz- 
gatóság tagjai azt hangoztat- 

ják, hogy ők közvetve egyálta- 

lában nem felelhetnek volt 

igazgatóik bünös manipulációi- 
ért. 

A csődtől eltekintve a temesvári 
ügyészség hivatalból tovább foly- 
tatja a nyomozást és megállapitja 
majd, hogy az igazgatóság a két 
igazgató és a főkönyvelő bünös 
manipulációiról tudott-e, az igaz- 
gatóság egyes tagjai érdekeltek 
voltak-e ezekben az üzletekben, 
kaptak-e a haszonból és volt-e tudo- 
másuk arról, hogy az 1925. és 1926. 
évi mérleg hamis volt. Az igazgató- 
ság büntetőjogi felelőssége termé- 
szetesen nem vitás és az a törvény 
értelmében feltétlenül fennáll. 

SZTRÁJKOLNAK A BUKARESTI 

LAPSZEDŐK. Bukarestből jelentik: 
A fővárosban a lapszedők sztrájkba 

léptek és emiatt a bukaresti lapok 
csak kisebb terjedelemben jelentek 
meg. 

ré 
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n temesvőári csata hetvennyolcadik évfordulója 
alkalmából a Szabadfalu határában felfedezett nyolc egyes és egy tömegsir hősi halottait uj kriptába helyezték és föléje a község 

lakósságának kegyelete fehér márványo beliszket emelt 

Bem apó Szahndíalun nevezte ki Detőti Sáncort őrnnegyi 
Temesvár, julius 10. 

Szabadfalu temetőjében uj siremlék 
emelkedik. ' Fehér márványobeliszki 
rajta aranybetük mondják: 

Itt nyugosznak az 1848-49. 
iki magyar szabadságharc alatt 
a Temesvár körüli csatározá- 
sokban elesett hős honvédek. 

Hetvennyole évi pihenés után - 
mint megirtuk - a honvédek csontjai 
uj sirba költöztek. Elsől pihenő helyü- 
ket a véletlen fedte föl. A szabadfalusi 
temetőben az egyik tehetős gazda 
kriptát akart családja részére épittet- 
ni. Az ásási munkák közben egyszerre 
nagyobb számu emberi csontra akad- 
tak. Azonnal jelentették ezt Simo- 
mich Miksa plébánosnak, aki intéz- 
kedett, hogy a kriptaépités munkála- 
tait hagyják abba, majd a helyszinén 
maga is megvizsgálta a leletet. Las- 
san, óvatosan fejtették tovább a homo- 
kot és találtak nyolc egyes sirt és egy 
tömegsirt. A csontok mellett talált tár 
gyakból és Szabadfalu község régebbi 
anyakönyvefből kétségtelenül megál- 
lapitották, hogy itt honvédek földi 
maradványairól van szó. 

1849. év elején a Temesvárhoz közeli 
Szabadfalu mellett magyar honvédség 
táborozott. 

Ott volt a hires Bem tábornok is 
és ott volt vele segédtisztje, a hal- 
hatatlan Petőfi Sándor, akit Bem 
apó éppen Szabadfalun nevezett ki 
őrnaggyá. 

Bem és Petőfi - ez utóbbi emlékét a 
szabadfalusi parkban emlékkő hirdeti 
- a nyáron Erdély felé huzódtak, 
hogy ott aztán ama szerencsétlen ju- 
liusvégi napon rájuk szakadjon a se- 
gesvári végzet, mely egyben megfosz- 
totta a magyar nemzetet legnagyobb 
költőljétől. Bem főhladseregének Sza- 
badfalu mellől való elvonulása után 
azonban még visszamaradt ott egy 
tekintélyes magyar honvédcsapat, 
amely a temesvári várat megszállva 
tartó császári zsoldosokkal folytatta a 
csatározásokat. Ezek a csatározások 
tulajdonképpen kora tavasztól julius 
végéig folytak és ezekben estek el a 
Szabadfaluban eltemetett honvédek. 

Az egyik egyes sirban a csontváz 
mellett kardott és pisztolyt is találtak 
jeléül annak, hogy az ott eltemetett 
hőst fegyverestül helyezték a földbe. 
Barna attilájának már csak foszlá- 
nyai volak meg, ellenben a nehéz 
aranypaszomány majdnem teljes ép- 
ségben megmaradt. csupán annyi az 
elváltozás rajta, hogy sárga szine fe- 
ketére tompult a siri sötétségben. 

A szabadfalusi katolikus plébánia 
anyakönyve szerint ez a hős Vil- 

lám János székesfehérvári születé- 

sü honvédezredes volt, aki 1849. 
április 17-én esett el. Igy jegyezte 

be az anyakönyvbe Farczády Mi- 

hály tábori lelkész. 

Villám ezredes után különböző meg- 
halt polgári egyének között 1849 juliu- 
sig még hét másik honvéd halálának 
bejegyzése következik. Köztük van 

egy Széki nevü őrmester is. 1849. ju- 
lHus 28-án folyt le Szabadfalu és Te- 

mesvár között az ugynevezett temes- 
vári csata. Ennek negyvenegy honvéd- 

halottját szintén a szabadfalusi teme- 
tőben temették el tömegsirban az 
egyenkint eltemetett nyolc honvéd mel- 
lé. A róluk szóló anyakönyvi bejegy- 
zés azonban már csak októberben tör- 

tént meg utólag. Neveik nincsenek fel- 
sorolva, hanem megemliti a bejegyzést 
végző káplán, hogy a beirást a volt tá- 
bori lelkészség egyik feljegyzése és a 
falubeliek bemondása alapján eszközli. 
Érdekes, hogy amig Farczády Mihály 
bejegyzései mind magyarul történtek, 
októberben - a világosi fegyverleté- 
tel és az aradi tizenhármas kivégzés 
után- 

a szabadfalusi káplán az 
könyvben már nem merte a ma- 
gyar nyelvet használni, hanem a 
bejegyzést latinul eszközölte. 

anya- 

A bejegyzésnek másik érdekessége és 
ugyancsak az akkori idők hatása alatt 
történt, hogy a honvédek ebben a be- 
jegyzésben már rebelliseknek vannak 
feltüntetve. Csak igy együttesen: re- 
bellisek, mert egyenkint minden adat 
hiányban már nem tudták neveiket 
felsorolni. 

A honvédek csontjai mellett sok 
mindenféle apróságot találtak. Az 
egyik csontváznál a sziv táján megle- 
hetősen nagy golyó feküdt. Alighanem 
kartácsból származott. Valószinüleg ez 
oltotta ki a hadfi életét, amikor bele- 
hatolt mellébe és szivét egy pillanat 
ulatt megállitotta. A tömegsirban ta- 
láltak egy pipát is. Valamelyik hon- 
védé lehetett. Agyagpipa, az oldalán 
most is világosan olvasható felirás: 

Privilegierte Wiener Gesundheits- 
pfeife." A pipa szára már rég elkor- 
hadt, megsemmisült a földben, de ne- 
hány kovadarab, mellyel a honvéd tü- 
zet csiholt a pipába, megmaradt. Ott 
találták meg egy posztódarabkába 
csavarva a lajbizseb tájékán. 

Ugy az egyes sirokban, mint pedig 
a tömegsirban számos attilagom- 
bot találtak. Róvátkás, hosszukás 
magyar gombok ezek. 

Az ujjakból, melyek ezeket dobogó 
szivek fölött begombolták, már csak 
a zörgő csontok maradtak meg. 
Az összes csontokat egy erre a cél- 

ra készitett koporsószerü ládába tet- 
ték. A ládában jól elzárt tokban van 
egy pergament is, melyen rajta van- 
nak a régi szabadfalusi anyakönyvi 
bejegyzések, valamint a hősök csont- 
jainak megtalálási körülményei, végül 
az uj sirbatétel története és időpontja. 
A pergament szövege különben beiró- 
dott az anyakönyvbe is. A drága cson- 
tokat tartalmazó ládát ujonnan készi- 
tett kriptában helyezték el. A kripta 
fölé pedig Szabadfalu lakosságának 
áldozatkészségéből siremléket emeltek 
melynek fölavatása, valamint a hős 
honvédek földi maradványainak uj- 
ból való eltemetése kegyeletes keretek 
között ment végbe. 

Kubán Endre. 
aszaasamzzamazamazszamaamazzzmamasamamamaamaszomasonamazomauaaazszsszanasa 

Temesi földbirtokos és orosz leány 
regényes házassága és harca a házasság elismeréseért 

Temesvár, julius 11. 

Ha nem beszélnének mindennél 
világosabban a birósági akták, ak- 
kor nyugodtan a fantázia szüle- 
ményének lehetne tartani azt a tör- 
ténetet, amely a messzi kaukázusi 
hegyekben fakadt szerelemből in- 
dult ki csukaszürke mundérban. 
hogy egy mindent rendbehozó bol- 
dogitó birósági itélettel érjen véget. 
Egy temesmegyei gazdag föld- 
birtokoscsalád aktiv főhadnagy 
tagja 1916-ban a Bruszilov har- 
cok idején orosz fogságba került. 

A Kaukázusba vitték, ahol a fo- 
golytábor parancsnokával csakha- 
mar megkedveltette magát és na- 
gyobb szabadságra tett szert, mint 
fogolytársai. A kis városkában 
kedvelt tagja lett az előkelő társa- 
ságoknak és egy tüzes szemü, szép 
előkelő orosz leány figyelmét is ma- 
gára vonta. A figyelemből szere- 
lem, a szerelemből pedig házasság 
lett. Boldogan éltek, de a szovjet- 
uralom elején a férfiben felébredt 
a honvágy, fogta fiatal asszonyát, 
egyéves kisfiát és indult haza a 
buzáttermő drága Bánságba. Utja 
Perzsián át vezetett. Itt a házaspár 
minden holmija elveszett. Igy el- 

veszett az a bőrönd is, amely a há- 
zassági tanusitványt tartalmazta. 
Végre elérkeztek Temesvárra és be- 
advánnyal fordultak a temesvári 
törvényszékhez, amelynél kérték 
házasságuk érvényességének a ki- 
mondását. Időközben leveleket me- 
nesztettek az angol diplomácia ut- 
ján Szovjetoroszországba is, ahon- 
nan azonban azt a választ kapták, 
hogy az anyakönyvi hivatal iratai 
elkalódtak és nincs módjukban a 
házasságot igazolni. A temesvári 
törvényszék okiratok hiányában el- 
utasitotta a házasság érvényessé- 
gének a kimondását. Néhány nap 
előtt azután a bukaresti perzsa kö- 
vetség 

értesitette a házaspárt, hogy a 
nyolc év előtt elveszett összes 
bőröndök megkerültek és ren- 

delkezésükre állanak. 
A temesvári itélőtábla legközelebb 
tárgyalja az ügyet, amely immár 
csak formalitás, hiszen a fiatalok 
most előterjesztik a birtokukban 
lévő anyakönyvi kivonatot és iga- 
zolják, hogy a cári világban annak 
rendje és módja szerint kötöttek 
házasságot és a házasságuk érvé- 

Schöffer Mihály sálfitó-cég 
raktár és autórakodó helyiségeit augusztus 
1-jével Hunyadi-ut 68 szám alá (Spitzer- 
féle szódavizgyár épületébe) helyezte át. 
Beraktározás. Költözködés. Tömegfuva- 
rozás. Autófuvarozás : Lugoj - Arad - 

Oradea-Mare. 

Telefon 3-71, 11-37 

1927 julius 14 

Vasárnapi csevegé: 
a repülési lázról és másról 

! Lindberg, Chamberlain után telt 
most már Byrd őrnagy is átrepüe 
az Oceánt, sőt még előtte két ka 
nai repülő is keresztül jutott 
Csendes-óceán ismeretlen ködt 

e
 

gere fölött s ki tudja, mit hoz 
holnap, kik és hányan fogják 
vetni még a bátor és vakmerő el 
ket, akik nem rettentek vissza 
kezdet nehézségeitől és az emb ű 
haladás és kultura nevében kocká 
tették az életüket, egy olyan pri 
dukcióért, amelynek gyakorlati é 
téke mégcsak a messzi jövő felad 
taiból fog előttünk kibontakodni. i 

nntó 

manek 
ur 

misiő, 1 

Tisztelet és becsület a bátor k 
sérletezőknek, hozsánna és üdvriva 
gás azoknak, akik az ember akara 
erejével legvürték az ujabb ismere i ul 
leneket, de a hozsanna és éljenze ,mu 
óriási forgatagában kissé talán arr űlu 

= Inm 

g 0K II is kellene gondolnunk, hogy a ma 
helyzetünkben, mely semmiképpe 
sem mondható a legrózsásabbnal 
más feladatok is állanak előttüni 
más problémák megoldása is sürgel 
mint az Atlanti Oceán átrepülésé 
nek megismétlése. Nem akarunk ün 
neprontók lenni, nem keressük min 
denáron az elésedetlenkedést ott 
ahol az ünneplésnek van helye 
tömeg hangulatához képest. Azon W 
ban mindenkinek észre kell venni 
hogy az emberi fantázia és lelkese 
dés a legtőbb esetben tulzásokba 
viszi egyes kisérletek komolyságátl 
és ugvanakkor megfeledkezik olyan 
fontos dolgokról, amelyek a napi miózíri 
életben sokkal inkább szorongatjálk 14 
Az első lelkesedés elhangzása után 
végre most már le kell csillapodniok 
a kedélyeknek, meg kell látnunk azt 
a szomoru valóságot, amely a min 
dennapi életünkben itt lobog a sze 
meink előtt, hogy rengeteg a meg- 
oldásra váró feladat és a nagyvilág- 

llra 
JIás 

égés utáni föleszmélésben, még 
mindig nagyon kevés a komoly alap, 
amelyre épiteni lehet. Vagy talán 
nem látják az örökké ünnepelni 
akarók, hogy egész Európában fo- 
kozódik a nyomor, kevés a munkaa- 
alkalom, hiányosak a szociális intéz! 
mények és nincs komoly akció arra, 
hogy az egyes nemzetek megtalál- 
ják az egymás felé vezető normális 
és kiegyenlitő utat. Lehetetlenség al 
hogy ezekben az időkben, amikor 
épkézláb ember munkájára szükség 
van, ne érdekelje más az emberisé- 
get, mint egy bravuros sporttelje- 
sitmény, amelynek kivitelénél né- 
hány ember kockára tette az életét. 
Volt idő, amikor milliók tették koc- 
kára az életüket és vakon men- 
tek előre a halálba, mert küldték 
őket és mégsem történt ilyen ha- 
talmas erejü ünneplés és ilyen szé- 
leskörü propaganda teljesitményük 
után, mint most, mikor néhány el- 
szánt ember neki vágott az Occán- 
nak. 

Ideje, hogy végre magukra esz- 
méljenek az örömmámorban ujion- 
gók, ideje, hogy /visszatérjünk a 
komoly és épitő munka mellé, amely 
egyéb igen fontos céljai mellett, 
talán megfogja teremteni az Oceán 
repülők kisérletének gyakorlati 
hasznát is. (K.E. K) 

ROMANOVSZKY ERNŐ 
ablakredőnykereskedés és szerelés 

TIMISOARA 
186 Str. General Foch (Frőbl) No. 12 



Ussszatérő ripolt 
c 

Mirlap 

olt az ujsátirás műhelyeihen 
Kétszer és többször megjelent riportok a fák hercegéről, az oroszor- 

szági 

Temesvár, julius 10. 

Az ujságolvasó bizonyára sok-sok 

ujságriportot olvasott már életében és 

bizonyára tud is azok között faj sze- 

rint különbséget tenni. Nem is akarom 

én most kioktatni az olvasókat arról, 

hogy mi a politikai riport, mi az ese- 

ményriport, mi az szines riport és a 

többi. Csupán az ugynevezett visszaté- 

rő riportokról akarok valamit irni. 

Ezeknek kétféle fajtája van. Az egyik 

kor csak maga a tóéma tér időnkint 

vissza, a másik az, amikor maga a 

kész riport jelenik meg ujra m
eg ujra, 

de ez utóbbi esetben természetesen 

más-más lapban. 

A visszatérő riportok első válfaja 

évente egy csomó ujságban járul 

a közönség elé. Karácsonykor, hus- 

vétkor, meg pünkösdkor az ujsá- 

gok mellékleteket szoktak adni 

és ilyenkor a szerkesztő kiadja az uta- 

sitást a riportereknek: 

- Fiuk, kézirat kell a mellékletre! 

A fiuk pedig mind-mind fogadkoz- 

nak, hogy lesz eredeti és érdekes ri- 

port. De erre természetesen időt hagy- 

nak maguknak. Az idő pedig mulik 

de a riport nem készül. Mikor aztán 

a szerkesztő nagyon szoritja őket, mert 

őt viszont meg a nyomda nyaggatja a 

kéziratért, akkor sietve ellátogatnak 

a szegényházba, a kórházba, a kártya- 

vetőnőhöz. az ügyészségi fogházba 

tömegszállásra, a pálinkabutikba, az 

élelmiszerpiacra. a zálogházba, a men- 

tőkhöz, a város legöregebb emberéhez, 

a kártyaklubba. a temetőbe, a meteo- 

rológiai intézetbe, a városi könyvtár- 

ba, a muzeumba, valamely koldusta- 

nyára és készülnek a fürge eredelfi 

portok. Igaz, hogy ezekről a témákról 

a lapok minden esztendőben közölnek 

riportokat. 

De valamennyi riporter azt hiszi, 

hogy az ő irása erről a tárgyról 

különb, mint az a hétszázhetve 

hét riport, melyet eddig erről a 

tárgyról összeirtak. 

(A közönség pedig látja a 

mondja magában, hogy 

valy is olvasott. 

Sokkal érdekesebb azonban a vissza- 

térő riportok másik csoportja. A há- 

boru elején Temesvárra került egy 

Téglás Ödön nevü ujságiró. Az 

egyik napilaphoz szerződött és mikor 

beköszöntött, kéziratot tett le a szer- 

kesztő asztalára. 

- Haijnalban jött meg a vonatom, 

beültem a kávéházba és unalmam- 

ban megirtam ezt az elsőhirt. 

Elsőhirnek nevezik a szerkesztőség- 

Bben azt a hangulatos kis cikket, mely 

a hirrovat élén kacérkodik az olvasó- 

val. Téglás Ödön elsőhirének A fák 

hercege volt a cime. De Téglás Ödön 

olyan vándormadár volt, amilyen sok 

van az ujságirás berkeiben. Nem s0- 

káig maradt Temesvárott. Elkeriült 

Kolozsvárra. És az egyik kolozsvári 

lapban csakhamar ott diszelgett 
A fák 

hercege cimü elsőhir. 

Nehány hét mulva ugyanez az el- 

sőhir a Nagyváradi Naplóban pom- 

pázott jeléül annak, hogy Téglás 

öÖdön barátunk a Pece parti Pá- 

riaban pusztitja az üres kézirat- 

papirost. 

Ki tudja, hogy aztán még mely 

városok ujságlepedőin nyomtatták le 

A fák hercegét, amelyről különb
en ki- 

derült, hogy már Temesvár se
m első 

cimet és 

erről ta- 

születéshelye, mert előzőleg már Sze- 

ged és még előbb Kecskemét olvasói- 

nak is szerencséjük volt hozzá. 

A mult esztendőben a kolozsvári Ke- 

leti Ujságban egy Marosvásárhelyről 

keltezett cikk jelent meg. Ez a cikk 

Kucserova Annáról szólt, egy oroszor- 

szági nőről, aki öreg asszonynak öltöz- 

ve a háboru alatt kémkedett az osz- 

trák-magyar csapatok között az orozok 

javára, de megismerkedett egy ma- 

gyar főhadnaggyal, akit megszeretett 

és aki viszontszerette. A háboru végén 

elváltak és most Kucserova Anna, aki 

nem tudta feledni szerelmesét, utána- 

jött Marosvásárhelyre, mert a fiu oda- 

való volt. Ott azonban nem talált a fő- 

hadnagyra, mert az időközben meg- 

falt és Kucserova Anna feketeruhá- 

ban. gyászba borultan, sirva indul 

vissza Oroszországba. Ezt a riportot 
a 

Keleti Ujságnak akkori marosvásár- 

helyi tudósitója irta. Ez a fiatal és jó 

poéta ujságiró később kivált a K
eleti 

Ujságtól és Temesvárra jött, ahol 
be- 

lépett egy itteni lap szerkesztőségébe. 

És csakhamar megjelent Temes- 

várott is az érdekes riport Kucse- 

rova Annáról, aki messzi Oroszor- 

szágból, ahol kémnő volt és megis- 

merkedett egy magyar főhadnagy- 

gyal, eljött a vőlegényét keresni. 

Ebben a riportban azonban az elve- 

szett vőlegény temesvári volt és Ku- 

cserova Anna, aki Marosvásárhelyen 

a Transylvánia-szállodában lakott, 
Te- 

mesvárott a Grand Hotel Ferdinánd- 

ban bérelt elegáns szobát. 

Ügyes visszatérő riportokat irt Tö- 

rök Sándor fiatal ujságiró. Neki 
azon- 

ban mentsége az, hogy mint szépiró 

ügyes humorista és igy visszatérő ri- 

portjaival voltaképpen csak megma- 

rad resszortjában. Török Sándor 
más- 

fél esztendőn keresztül Temesvárott 

dolgozott. Akkoriban al Liget-uton uj 

palota épült. Két leány malt
ert hor- 

vazammammm 

Karszallago 

nő szerelméről, két malteres leány fagylaltjáról és Ferenc 

József volt osztrák császár és magyar király borbélyáról 
dott az épületnél - igy irta meg ezt 

egy szép riportban Török Sanyi - ée 

a déli szünet alatt egy utcai fagylal- 

tostól fagylaltot vásároltak, melyen 

összevesztek és melyet, mikor birónak 

hivták, egy kölmüveslegény bekapott 

előlük. Török Sándor Temesvárról 

visszatért Kolozsvárra, ahonnan elin- 

dult volt és az Ellenzéknek lett a mun- 

katársa. És egy szép nyári napon ol- 

vashattunk tőle riportot az Ellenzék- 

ben, hogy a Jókai-utca egy épülőfél- 

ben levő háza előtt két malterhordó 

lány utcai fagylaltostól fagylaltot 

vett, összevesztek, hivták a közös ideál 

kőmüveslegényt, aki ugyitélkezett, 

hogy bekapta a fagylaltot. Török Sán- 

dornak van még egy másik jeles visz- 

szatérő riportja. 

Eeredetileg Temesvárott irta. Az 

Eötvös-utca 6. számu házában fel- 

fedezte Ferenc József volt udvari 

Borbélyát. Eltekintve attól, hogy 

ez a borbély sohasem volt Temes- 

várott, annál kevésbbé az Eötvös- 

utcában, a riport tényleg kedves 

volt. 

Mikor Török Sándor Temesvárról Ko- 

lozsvárra tért, ott se maradt sokáig, 

hanem Budapestre ment, ahonnan a 

Keleti Ujságnak irogatott cikkeket. 

És egy szép napon a Keleti Ujságban
 

riport jelent meg, amelyben Török 

Sanyi beszámol róla, hogy Budapes- 

ten, a Ferencvárosban és pontosan 

a Tompa-utca 9. számu házában fölfe- 

dezte Ferenc József egykori borbélyát. 

A borbély neve és a vele folytatott 

párbeszéd szakasztott ugyanaz volt 

mint Temesvárott. Lám, milyen vélet- 

len. hogy Ferenc Józsefnek Temesvá- 

rott és Budapesten is van ekszborbélya, 

mindkettőnek ugyanegy neve van és 

mindkettő egyformán nyilatkozott 
Tö- 

rök Sanyinak az elhunyt királyról. 

Kolum Bácsi. 

pályaudvari nénike 

aki fiatal lányok erkölcseire ügyel, pipázó iérfiak, 

szivarozó nők, volt miniszterek egy
más között és más 

bukaresti érdekességek 

Bukarest, Julius 9. 

Bukarest mindig érdekes és mi
ndig 

akad valami, ami megkap
jon. Most is: 

kilépsz a vonatból és látsz e
gy koros, 

piros karszallagos nénikét. A nénike 

a piros karszallaggal azt jelent
i, hogy 

Bukaret előbbrejutott egy lépéssel. 

Mert a néni az ifju leányo
kat gyámo- 

litó és védő nemzetközi ligának
 buka- 

resti pályaudvari kiküldött
je és várja 

a tanácsra szoruló átutazó le
ányokat. 

Sok ifju leány utazott a von
aton, de 

mindegyik ellebegett előtte : nem szo- 

rult tanácsra egyiksem. Temporai... 

Bukarest választ. De nyoma sincs 

a választási izgalmaknak. Nincs más 

gondja a fővárosi honpolgárnak, 
mint 

az, hogy miként védekezzék a hőség 

ellen. Mert hatvan fokos melegek 
te- 

szik tönkre az embert Bukarestben. És 

ne tessék zokon venni, ez a hősé
g még- 

is fontosabb minden választási kam- 

pánynál. 

Uj divat is van. Amerre végügsza- 

ladsz kocsin, autón, gyalog vagy a 

nagyszerü bukaresti villamoson, min- 

denütt pipás embereket látsz. A
 nők 

még mindig drágák, szépek és 
fessek. 

És azt hiszem, irigylik a f
érfiakat és 

a rossz bukaresti cigaret
ta miatt leg- 

közelebb szintén ráfanyalódnak a pi- 

pázásra. A szivarról már k
ezdenek le- 

mondani. 
. 

A politikusokról is valamit.
 Szerény 

vidéki szemmel azt hittem, ho
gy a más 

pártálláson lévő politikusoknak ha- 

ragban kell lenni egymással. Én leg- 

alább igy tapasztaltam Temesvárott. 

De alaposan csalódtam ebben a naiv 

vidéki hitemben. Mert például künn 

vacsoráztam a sosszén és látnom kel- 

lett, hogy Valeanu volt avarescánus 

miniszter szembeül Petrovici ugyan- 

csak avarescánus miniszterrel - tet- 

szik tudni, aki megigérte az államse- 

gélyt - és a két volt miniszter 
nem 

üdvözölte egymást. Ellenbe
n egy kissé 

távolabb ült Duca, a jel
enlegi belügy- 

miniszter és kedvesen odabiccentett 

mindkét volt kollégához. 
Ugylátszik - 

gondoltam - itt forditva van. Az eg
y 

pártbeliek haragszanak egymás
ra és 

jóban vannak a más pártbeliekkel. 

Vagy egymást okolják a hirtelen bu
- 

kásért? A vacsora is jó volt. 

3. oldal 

Az örök női fiatalság 
Nem utópia többé, kedves hölgyeim, 

nem álom és nem varázslat a női fia- 

talság meghosszabbitásának kérdése, 

ha nem is örökös időkre, de legalább 

jó hosszu ideig. Minden nő egyetlen 

vágya, hogy sokáig szép és fiatal ma- 

radjon, hogy sokáig ne jelentkezzen 

fölötte az elmulás elrémitő és borzon- 

gató szele, melyet az évek mulása ed- 

dig minden esetben fokozatosan ma- 

gával hozott. De csak eddig. A tudo- 

mány emberei ma már segitségükre 

sietnek hőlgyeinknek azzal, hogy tudo- 

mányos és komoly kisérleteikkel és 

munkájokkal olyan operációkat képe- 

sek tökéletesen végrehajtani, amelyek 

nemcsak megakadályozzák az illető 

paciens megöregedését, hanem jó egy- 

néhány esztendővel még vissza is fia- 

talitják. WVWoronoff, a kiváló orosza 

orvosprofessor inditotta meg mirigyát 

ültető kisérleteivel a megfiatalitás lá- 

zának lavináját és azóta hol titokban, 

hol nyiltan férfiak és nők egész sere- 

ge veti alá magát a megfiatalitási mü- 

veletnek. A siker csak nagy ritkán 

marad el s ha voltak még aggodalmas- 

kodók, akik kételkedtek az eredmény- 

ben és féltek az esetleges következmé- 
nyektől, azokat megnyugtathatja tel- 

jes mértékben Pálmay Ilka, a kiváló 

magyar szinésznő kisérlete, aki szintén 

alávetette magát és a legnagyobb si- 

kerrel a megfiatalitás operativ művé- 

szetének. Minden előnynek megvan a 

maga hátránya is és amennyire örü- 

lünk. hogy végre hölgyeink is megta- 

lálták az utat az örök fiatalság felé, 

éppen ugy jogos az aggodalmunk is, 

hogy ebből a sikerből divatot fognak 

csinálni azok a hölgyeink, akik talán 

már le is mondtak mindörökre az el- 

mult fiatalságról és seregestől fogják 

magukat alávetni a fiatalitó müvelet- 

nek. Az örömbe tehát kétségtelenül 

egy csepp üröm is fog vegyülni azok 

részére, akik a fiatalságot és szépséget 
a maga természetes eredetiségében és 

nem fölmelegitve és visszavarázsolva 

szeretik és képzelik el. Baj van tebát 

mégis, hölgyeim az örök fiatalsággal 

férfiak szempontijából. Igaz 
- a 

uzgyan, hogy Önök éde
s keveset törőd- 

tek eddig is ezekkel a szampontokkal
 

és a saját hiusági kérdéseiket min- 

denkor előtérbe helyezték a 
férfiak 

szempontjai mellett. Most
 sem fognak 

tehát sokat törődni az a
ggodalmakkal. 

Fő az, hogy az első szin
észnő eredmé- 

nyesen megfiatalitotta 
magat és ezzel 

meginditotta az áraml
atot a fiatalitás 

divatja felé. Fiatalodjanak te
hát höl- 

felejtsék el a második és h
ar 

mulását s lehetséges, 

hogy a kisimitott 
ráncok és a megfi

a- 

talitott kedélyek 
mellé visszakapják 

esetleg az élet f
iatalitó leheletét 

is... 

gyeim, 

madik virágzás 

.. 

t-ápolókrém é
s 

Láb izzadá
s elleni 

szozzag, abzadé kelalen; szasot azetó 

gl ába
e teszi. tiatás

a utólér- 

hetetle. ere
zít e 

-gyégyszertár, 

oradea 

uUuri szabóság 
valódi angol szövetek raktá

ra 

Kirity József 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4, 

I. emelet. 
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VUCHETICH ENDRE Dr. 

Hezudik 
ferdit és tudatosan forgatja ki a való. 
ságot tehetetlen dühében a Temesvári 
Hirlap, hogy nem lehet egyedüli nyom. 
tatott közvélemény, nem lehet egyet.- 
len sajtóorganuma a bánsági magyar- ságnak. Zavarja üzleti köreit, hogy a magyarság érdekeit becsületesen szol 
gáló lap is létezhetik és ez nem engedi 
a sajtószolgálatot monopolizálni. Ha- 
zudik, mikor azt irja, hogy a Déli Hirlap „némi kárörömmel" ad „ten- 
denciózus és valótlan hirt róla, hogy bukaresti hiradás szerint a ki- 
sebbségi blokk álli tólag nem érte el a minimális két százalék szava. 
zatarányt és ha ez a bukaresti hir, me- 
lyet fentartással közlünk, 
megfelelne a valóságnak, akkor a ki- 
sebbségi blokk egyetlen jelöltje sem 
jutna a parlamentbe. És tudatosan ál. 
lit valótlant, amikor felveti a kérdést, 
hogy vajjon nekünk vérzik-e a szi. 
vünk paktum után? Nem a magunk 
igazolására iródnak ezek a sorok, hi- 
szen akkor tulságosan le kellene ala- 
csonyodnunk, hanem mert ismét szük- 
sége merült fel annak, hogy a Temes. 
vári Hirlapnak kissé a körmére kop- 
pintsunk. Becsületes magyar szelle. 
met, önzetlen kisebbségi mentalitást a 
legjobb akarattal sem tanulhatnánk a 
Temesvári Hirlapnak sem eredeti. 
sem ollózott cikkeiből. Igazán szemér. 
metlenség kell hozzá, a magyarságot 
éppen annak a Temesvári Hirlapnak 
kisajátitani, amelynek kisebbségi éle. 
tünk rövid multja alatt is elég válto- 
zatos volt politikája. Szemérmetlenség 
kell hozzá, bennünket a paktumos po- 
litika iránti szimpátiával vádolni, 
akik kezdettől fogva közdöttünk a ki. 
sebbségi blokk eszméje érdekében és 
csak az egységbontásnak még a lát- 
szata elkerüléseért vetettük alá ma- 
gunkat a többség határozatának. Ta. 
lán felfrissitjük egy kissé a Temes- 
vári Hirlap elgyengült emlékezőtehet- 
ségét. Ez akkor volt, mikor a Temes. 
vári Hirlap a községi választások ide. 
jén a nemzeti párttal való kacérkodás 
után egyszerre lelkes hive lett a libe. 
rálisokkal való paktumnak. Még pon- 
tosabban akkor, mikor a Temesvári 
Hirlap nyomdájának bérleti szerződé- 
sét a várossal meghosszabbitották. 
Vagy elfelejtette volna a reformis- 
tákkal való kisded flirtet? És most 
egyszerre a Temesvári Hirlap lesz a 
becsületes magyar kisebbségi politika 
őrangyala? Vagy csak nem előfeltétel, 
hogy akármelyik szerkesztője a lap- 
nak előbb a vörös piszkitó tüz láng- 
jain menjen keresztül? Nálunk senki 
sem dicsekedhetik Jilavával. És tisz. 
tában voltunk a Temesvári Hirlap el. 
ismerése nélkül is. hogy a Déli Hir. 
lapot magyarul irják. Ugyanezt nem 
mondhatjuk a Temesvári Hirlapról, 
mely a nemzeti parasztpárttal tartó 
eionisták kedvéért feltalálta azt is, 
hogy mint arathat győzelmet két kü. 
lönböző párt ugyanazon a választáson. 
Vérző szivvel szavazzanak a magya 
rok és svábok a kisebbségi blokk listá- 
jára, - irta a Temesvári Hirlap. Eb- 
ben az egy moudatban benne van egész 
kicebbségi bpolitikáia 

Fejszével meggyilkolta az apját 
de a szörnyü bünről a gyil 

Óbecse, julius, 9. 
Szabó Mihály óbecsei gazda 1926 

december 17-én kora reggel gyalog in- 
dult el tanyájára. Azóta azonban nem 
látta többé senki. A felesége bejelen- 
tette az esetet a csendőrségen, amely 
meginditotta a nyomozást, de ered- 
ménytelenül. Az asszony aztán messze 
vidékről egy jóst hozatott, akinek ezer 
dinárt fizetett. A jós, aki a multba is 
lát, elmondta, hogy Szabó Mihály visz- 
szament Oroszországba, ahol sokáig 
volt hadifogoly és ahol orosz felesége 
is van. Az eltünt ember esetét már 
mindenki elfeledte, amikor most a 
csendőrség váratlanul névtelen leve- 
let kapott. A levéliró elmondta. hogy 
Szabó Mihályt meggyilkolták és holt- 
testét elásták. A nyomozás megindult 

kes legény anyja is tudott 
s a csendőrség letartóztatta Szabó 
Mihály tizenkilenc éves fiát, Mártont. 
aki beismerte, hogy apját ő gyilkolta 
meg. Haragudott az apjára, mert az 
öbbször megtagadta tőle a kért pénzt 

és mikor az apja kijött a tanyára és 
az istállóba ment. hátulról fejszével 
leütötte, majd a holttestét az udvaron 
elásta. A csendőrség a jelzett helyen a 
hullát meg is találta. Letartóztatták a 
gyilkos fiu anyját is, aki a gyilkos- 
ságról tudott és annak idején a jós 
ember elhivását csak azért rendezte, 
hogy a gyanut elterelje. Megállapitot- 
ák azt is, hogy Szabó Márton nemrég 
civakodott az anyjával, amikor köztük 
szóba került a gyilkosság is. Ezt meg- 
hallotta egy béresgyerek, aki erre 
megirta a névtelen levelet. 

svezönssekasvads.s.s.ösves............................. 

Fekete Mihályt beperelték zenészei 
és Galetta bonviván hátralékos járandóságuk miatt 

Temesvár, julius 10 
Fekete Mihály szinigazgató arra 

való hivatkozással, miként megirtuk, 
hogy a szinház nem megy. aelbocsá. 
otta az operettszemélyzet nagy részét 
és a zenekart is, de ezeknek hátralékos 
ázsiját nem fizette ki. Többszöri 
egyezkedés és a polgármester közben 
járása után az üggyel most a városi 
iparhatóság foglalkozott. Galetta 
Ferenc bonviván és a zenekar képvi. 
seletében Wirth János jelentek meg 
az iparhatóságnál, mely a Fekete Mi- 
nály igazgató elleni keresetüket teg- 
nap tárgyalta. Galetta Ferenc előadta, 
hogy Fekete Mihály május havi gá- 
zsijából hétezer és junius havi teljes 
gázsijával, harmincötezer, összesen 

- A miniszterelnök a királynál. 
Bukarestből táviratozzák: Bratia nu 
miniszterelnök tegnap kihallgatáson 
jelent meg a királynál és beszámolt a 
választások eredményéről. 

MEGTAÁMADJAK AZ ARADI VA 
LASZTAÁST. Bukarestből jelentik: A 
nemzeti parasztpárt vezetősége elha- 
fározta, hogy Ilfov, Prahova, Vlasca 
megyékben nem vesz részt a mai sze- 
vátorválasztáson. A nemzeti paraszt. 
vpárt aradmegyei végrehajtó bizottsá-- 
értekezletet tartott, amelyen elhatá. 
rozta, hogy peticióval támadja meg az 
aradmegrei választásokat. Több sza- 
bálytalanságot sorol fel és ezek alap- 
ján követeli a választás megsemmisi- 
tését. 

- A bresztlitovszki békeszerződés 
aláiróia meghalt. Reichenhailból je- 
lentik: Hoffmann tábornok, aki 
1917-ben a bresztlitovszki békét az oro- 
szokkal aláirta, ötvennyolc éves korá- 
ban meghalt. 

- Előlépett katonatisztek. A ki- 
rály Parvuleseu Györev tize- 
dik lovassági ezredbeli alezredest 
ezredessé, Angheleseu János 
ötödik vadászezredbeli őrnagyot al- 
ezredessé léptette elő. 

- A városi tanoncotthon növendé- 
keinek egyenruhája. A városi tanonc- 
otthon növerdékei részére az állandó 
választmány nyolcevan egyenruhát 
rendel. Az uniformisokat Nicolae 
János fogja elkésziteni- 

zuooa 

negyvenkétezer leiel adósa. Fekete Mi. 
hály a tegnapi tárgyaláson a követe. 
lést elismerte, azonban kijelentette, 
hogy pénze nincsen és nem fizethet, 
le mihelyt áruba bocsátott mütár- 
ayaiból befolyik annyi, hogy ezt a tar 
fozását kiegyenlithesse, azt haladékta- 
lanul megteszi. Wirth János a zene- 
var képviseletében előadta, hogy Fe. 
kete igazgató a zenekarnak junius 
második felére eső fizetésével, össze- 
sen ötvenhatezer leiel tartozik. Fekete 
Mihály ezt a tartozását is elismerte 
és a megfizetésre ugyanolyan módon 
hajlandó, mint Galettával szemben. 
Fekete Mihály elismerése alapján az 
iparhatóság holnap hozza meg itéletét. 
oaazanoaamunaom.. 

JULIUS TIZENHETEDIKEN MEG 
NYILIK A PARLAMENT. Bukarestből 
jelentik: A hivatalos lap legutóbbi 
száma királyi kéziratot közöl Bra 
tianu Jonel miniszterelinök ellen 
iegyzésével, amely szerint a népképvi. 
selet mindkét házát az eredeti tervtől 
eltérően már julius tizenhetedikére 
hivja egybe. 

- Mardareseu ujra hadügyminiszter 
lesz. Bukarestből jelentik: Liberális 
körök véleménye szerint valószinü, 
hogy Anghelescu Pál vezérkari 
főnök lesz és Mardare scu tábor- 
nokot nevezik ki hadügyminiszternek. 

- Elhunyt iskolaigazgató. Wi t- 
tenberger János, glogováci 
igazgató-tanitó 68 éves korában 
meghalt. Wittenberger 1859-ben szü- 
letett Aradon és ugyanott végezte 
a tanitóképzőt. 1879 őta Glogovácon 
müködött mint kántor és tanitó, 
majd 1905-ben nevezték ki igazgató- 
tanitóvá. A kitünő zenész, pedago- 
gus és széphangu kántor negyven- 
hat évi kötelességtudó munka után 
mult év szeptember elseje óta nyug- 
dijban volt. Nyugodt napjait, csak 
a zenének szentelte. Halála Glogo- 
vácon mély részvétet keltett. 
- Négy gyermek tragikus ha- 

lála. Párisból jelentik: Lyon mel- 
lett a Rhone folyón egy hattagu 
család csolnakkirándulást tett. A 
viz a csolnakot elragadta és felfor- 
litotta. A szülők megmenekültek, a 
négy gyermek azonban odaveszett. 

AA 

szenátorválasztás 
alkalmával is minden 
megyarejelre szavaz 
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MANIU HELYESLI A KISEBB SÉGI BLOKK 
Kolozsvárról 
Gyula 
tegnap Kolozsvárra érkezett és ez al. 

telefonálják: Ma niu 

kalommal kijelentette, hogy a kisebb 
okos dolognak tartja 

kisebbségi 
blokkot. Talán kevesebb képviselőjük 
lesz a kisebbségeknek, mintha a libe 

ségek részéről 
hogy megalakitották a 

rális párttal kötöttek volna paktumot, 
de nem ez a lényeg. A politikai erő- 
próba már jórészben bevált és ez sok- 

I nagyobb jelentőségü. 

Buka- 
A semmitőszék 

szenátornak deklarálta 
tábornok, volt vezérkari 

Letörik a drágaságot Magyar- 
rezágon. Budapestről jelentik: A 
natóság erélyes intézkedéseket tett 
a magas élelmiszerárak letörésére. 
Ennek hatása alatt tegnap a főze- 
lékek ára ötven százalékkal egett. 

-ÜUCi jogszerinti szenátor. 
estből táviratozzák: 

üpescu 

- Megbüntették a szavazástól 
tartózkodókat. A választásokon 
részt nem vett szavazókat tudva- 
levőleg a törvény ötszáz lei pénz- 
büntetéssel sujtja. A temesvári ne- 
gyedik választási körzet elnöke már 
érvényesitette a törvény ezen ren- 
delkezését és a körzetéhez tartozó 
választók közül hatszázharminc- 
kilencet, akik a szavazástól távol- 
maradtak, ötszáz lei pénzbüntetés- 
sel sujtotta. Ezeknek a listáját már 
össze is állitották és elküldötték a 
városi hatóságnak. A városháza 22. 
zámu szobájában van a lista köz- 
szemlére téve naponta reggeltől dél- 
után hat óráig. Az érdekeltek öt 
napon belül felebbezhetnek a járás- 
birósághoz, amely indokolt esetben 
örli a büntetést. 

- Zzászlószentelési ünnep. A 
józsefvárosi Schuber t-dalegylet 
augusztus 14-én és 15-én zászlószen- 
telési ünnepet rendez. A zászlóanya 
Tietz Antalné, Tietz Antal kar- 
nagy neje lesz. 

- Bérelt helyek a vonatokon. 
Bukarestből táviratozzák: Tegnap 
életbe lépett a vasutügyi államtit- 
kárság uj rendelete, amely szerint 
a gyors és ekszpresszvonatokon 
előre lehet helyeket bérelni. A ren- delkezés szerint csak az elsőosztá- 
lyon lehet a helyeket fentartani é 
egyelőre csak a Bukarestből kiin- 
duló vonatokon. A hely fentartás- 
ért ötven leit kell fizetni az egész 
jeggyel utazó utasnak, mig száz 
leit a bármilyen vasuti kedvez- 
ménnyel utazóknak. A fentartott 
helyet táblával jelölik meg és azt 
legalább tizenöt perccel a vonat el- 
indulása előtt el kell foglalni. Szó 
van arról, hogy a hely rezerválást 
bevezetik a nagyobb erdélyi és bán- 
sági állomásokon is, de egvelőre en- 
nek a technikai megoldását keresik. 
- Nagy szénrendelés a villanytelen 

részére. A városi villan ytaiep részére 
legközelebb tizenkőtezer tonna szenet 
rendel meg a város. A fütőanyag felét 
a petrozsényi és felét a lupényi szén- 
bányákból szerzik be. 

- Halálos utazás egy autó- 
buszon. Belgrádból jelentik: A valt 
jevói autóbusz Obrenovácnál a töl- 
tésről egy harminc méteres mély- 
ségbe zuhant. Az utasok közül he- 
ten meghaltak, a többiek sulyosan 
megsebesültek. Egyedül egy pap 
maradt teljesen sértetlen. Az uta- 
sok között volt egy anya is két 
gyermekével, aki mikor az autó 
csuszni kezdett, egyik gyermekét 
kidobta a kocsiból, a másikkal 
együtt lezuhant a mélységbe és 
szörnyethalt. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Babrák Elvira, Schatteles Hilda, 
Nicoara Viktor, Deák János, Miha- 
lik András, Jamvitz Sándor. Meg- 
halt Grosz Károly 25 éves korban. 
Házasságot kötöttek: Huszár Jó- 
zsef és Gradiskai Róza, Kristóf Ist- 
ván és Rausch Margit, Heinrich 
György és Krausz Stefánia. 

MEGALAKITÁSÁT 
a nemzeti parasztpárt elnöke 



jból müködik a zöld káder. 
Zentáról jelentik: Szakary Já- 

nos huszonhároméves aratómunkás 

az elmult este hazafelé tartva a 

mezei munkából, a város közelében 

haladt, amikor az országut melletti 
kukoricásból egy ismeretlen jól fel- 

öltözött legény ugrott ki és minden 

szó nélkül kétszer balkarjába döfte 

kését. Szakary ájultan esett össze, 

a járókelők beszállitották a kór- 

házba. Az ismeretlen merénylőt 

nyomozza a rendőrség. 

üösszetaposta a kos. Petrovo- 

szeloról jelentik: Párdusz Imre 
petrovoszelói földmives négy éves 
Kkisfia házuk előtt az uton játszado- 
zott. A közelben egy juhnyáj lege- 
lészett és a juhok közül az egyik 
kos megdühödött, nekirohant a kis- 
gyermeknek és összetaposta. A 
gyermek sulyos sérüléseket szenve- 
dett. Állapota életveszélyes. 
- Kecskeméty Győzöt 

magyar fővárosban. Budapestről je- 
ák a 

llentik: Idestova harminc éve lesz, 
0] 
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nem egész 

hogy Kecskeméty Győző mil- 

liós sikkasztása lázba ejtette majd- 
Hurópát. Kecskeméty 

nyomtalanul eltünt és azóta bizto- 
sat felőle senki nem tud. Most 
akadt valaki, aki Kecskeméty Győ- 
zöt látta és felismerte. Egy vendég- 
lős elmondotta, hogy a gödöllői vil- 
lamoson Máriabesnyőn találkozott 
egy hatvan év körüli uriasan öltö- 
zött férfiuval, akiben határozottan 
felismerte Kecskeméty Győzőt. 
Amikor a villamoson az állitólagos 
Kecskemétyt meglátta és megszóli- 
totta, ez családjával együtt hirte- 
len leszállt a villamosról és elsietett. 
A rendőrség meginditotta a nyomo- 
zást Kecskeméty után. 

* Női- panama és finom filcka- 
lapok legelőnyösebben N. C. Daniel 
cegnél a gyárépületben József-tér 12. 

A Lunapark nyári szinházában 

ma, vasárnap három előadást tarta- 
nak. Az előadásokon egyfelvonásos 

operettek, bohozatók és kacagtató tré- 
fák kerülnek szinre. A müsor kereté- 

ben fellépnek Douirelle hires táncduo, 

Désy Jenő, Ladányi Lázár Hilda, Ma- 

rossy Etta, Bakó Eszti, Bányász Kató, 

Binder, Soor. A müsort Bródi Miklós 

dr. kiséri. Az előadásokra a temesvári 

mozihelyárakon lehet jegyet váltani. 

- Pusztitó árviz. Drezdából tá- 
viratozzák: Müglitz völgyében ár- 
vizkatasztrófa pusztit, amelynek 
eddig negyven halottja van. A tá- 
viró és telefonforgalom teljesen 
megszakadt. Bergeshübel várost a 
viz teljesen elöntötte. A Gottleuba 
folyó másfél méterrel magasabb, 
mint bármikor volt. 

Iszákosság miatt elcsaptak 
agy horvátországi polgármestert. 
Zagrebből jelentik: Dr. Fran- 
sic s főispán Rétfalu község pol- 
vármesterét, Vidakovics Szte- 
vánt felfüggesztette állásától azzal 
z indokolással, hogy ivásnak adta 
nmagát és részegségében nyugtala- 
itotta a lakosságot. Miután Vida- 
ovics a radikális párt egyik expo- 
lense, felfüggesztése miatt éles 
onfliktus támadt oszijeki radi- 

és demokraták között. 
" Jégszekrén ek, fagylaltgépek, mail. és elt minéatuk legel eétan legiobb kivitelben Scher ter ttónál, Temesvár-Belváros. 
Összeesküvés Athénben. Athén- 
ől táviratozzák: Nagyarányu ösz- eesküvést fedeztek fel, amelynek lja volt Pangalost, az elfo- ött diktátort kiszabaditani. 

A levegőbe repült egy halász 
tza. Rómából jelentik: Az aduiliai onopoli községben egy halász házá. n dinamitos bomba explodált. A ö és a padlozat a levegőbe repült. A 
anás a halászcsaládot a romok alá 
tte. négy gyermeke 
alt, az anya sulyosan megsebe- 
csupán négyéves kisgyermekük- 
nem történt semmi baja. 
Figyelje juliusi olcsó levélpapir atunkat. Valódi 14 karátos arany oll 250 lei. Fenyő, Belváros, Zz 

Temesvár, julius 10. 

A belügyminiszteriumban a kü- 
lönböző kerületekből beérkezett vá- 
lasztási eredmények alapján most 
folynak azok a számitások, 
egv-egv párt a szavazatok 
százalékát kapta meg és igy jut-e 
mandátumhoz. Az ország három- 
száznyolevanhét mandátumból az 
eddigi számitások szerint körül- 
belül háromszáztizenkilencet kap a 
liberális párt, ötvennégvet a nem- 
zeti parasztrpárt és tizenhetet a ki- 
sobbségi blokk. A liberális többség- 
rvak két ellenzéki pártia lesz és pe- 

a nemzeti parasztpárt s a ki- 
sehbségi blokk. 

A kisebbségi blokk a liberáli- 

sakkal szemben erősebb ellen- 

zék lesz. mint amilyen ellenzéke 

a néppárti kormánynak a libe- 

rális párt volt. mert a liberáli- 

soknak Averesen alatt nem 

volt annyi mandátumuk, mint 

amennyi most van a kisebbségi 

blokknak. 

hogy 
hánvy 

die 

Csikmegvében a kisehbségi blokk 
az abszolut többséget kanta ás azért 
két mandátumot kan A két cesiki 
kénviselő Willer fJózsef dr. és 
ászló Dezső lesz. A többi me- 
gvében a kisebbségi blokk száza- 
lékarány szerint iön számitásba és 
a két csiki mandátumon kivül még 
tizenöt képviselői mandátumot kan. 
Temesmegyében a kisebbségi blokk 
a leadott szavazatok huszonnyolc 
százalékát kanpta. 

A temesi mandátum Krüuter 

Terene dr. volt képviselőnek 

Csak két ellenzéki pártja lesz 
a liberális kormánynak a kamarai választások alapján 

jut. A legtöbb százalékot a ki- 
sebbségi blokk harmincöt 

százalékot - Nagyküküllőben 
kapta. Itt Roth Hans Ottó 

kapja a mandátumot. 

Legkisebb százalékot - tizenegyet 
- a blokk Szamosmegyében kapta. 
Kisebbségi képviselő lesz a követ- 
kező megyékben: Nagyszeben 
Brandseh Rudolf, Kisküküllő 
Gyárfás Elemér, Brassó Con- 
nerth Frigyes, Szilágymegye 
Jósika Miklós báró, Szatmár 
Paál Árpád dr., Aradmegye J a- 
kabffy Elemér, Kolozsvár Be th- 
len György gróf, Marosvásárhely 
Szoboszlay László, Beszterce- 
naszódban Connerth Artur dr. 
Ezenkivül kisebbségi képviselők 
lesznek még Fogaras, Torda, Bihar 
és Szamos-megyékben. Egy kisebb- 
ségi képviselő lesz a besszarábiai 
Cetatea-Albában is, ahol a németek 
annyi szavazatot adtak le a Kisebb- 
ségi blokkra, hogy ezzel egy man- 
dátumot biztositottak ennek. 

A belügyminiszteriumban már el- 
készült a választási statisztika. 
Eszerint a liberálisok 1,707.528 sza- 
vazatot, tehát az összes szavazatok 
61.97 százalékát kapták. A nemzeti 
parasztpárt szavazatainak száma 
467.093, ami 16.97 százaléknak felel 
meg. 

A kisebbségek összesen 182.860 

szavazatot kaptak, ami 6.7 szá- 

zaléknak felel meg. 

A többi párt nem érte el az összes 
szavazatok két százalékát. Össze- 
sen volt 3,581.332 szavazó, ebből 
2,751.688 választó szavazott le. 
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- Kegyetlenül bántalmazott le- 
ányka. Óbecséről jelentik: A község 
főterén két asszony haladt és velük 
ment egy hat éves leányka. Egy- 
szerre az egyik asszony bottal ütni 
kezdte a gyermeket, a másik pedig 
azt kiáltozta, hogy fojtsa meg. Az 
asszony erre a gyermeket a földre 
teperte és fojtogatni kezdte. A járó- 
kelők csak nehezen tudták a kis- 
lányt kiszabaditani. A rendőrség a 
két asszonyt előállitotta és akkor 
kiderült. hogy nevük Surján 
Magda és Ördög Anna. A kis- 
lány Surján Magdának a gyermeke. 
A két brutális asszony ellen meg- 
indult az eljárás. 
= Megdicsért tanitónők. A temes- 

vári elemi iskolák és kisdedovók leg- 
utóbb kézimunkakiállitást rendeztek. 
A kiállitást Popovici Afhanász dr. 
tanitóképző intézeti igazgató, Frate; 
Romulusz tanfelügyelőő Mur goi 
Elena háztartási iskola igazgatónőjé- 
nek részvételéből álló zsüri vizsgálta 
felül és a következő tanitókat és ovó- 
nőket dijazta részint 1875, részint 1500 
leies pénzjutalommal: Vulpe Gyula, 
Nistor Emil, Cloase Ilona, Jonescu 
Livia, Wolf Mária, Fuchs Jakab, Pu- 
tici Gyula (Kiszetó), Jivan Szlavica 
(Zsebely), Boroanca Lukrécia, Jancu 
Mihály, Lungu Szabina, Turturea 
Kornélia, Lungu Emilia és Paun 
Mária. zi 

Lábizzadás és ennek kellemet- 
len következményei 

kellemetlen égési iájdalom ellen PElI 1 ] aábsó a legbiztosabban segit. 51l 

- Meghalt az utcán. Merkl 
Béla ötvenhat éves napszámos teg- 
nap a Belvárosban az utcán hirte- 
len összeesett és mire a járókelők 
hozzásiettek, már halott volt. 
Weisz Feodor dr. hatósági orvos 
megállapitotta, hogy Merkl Béla 
halálát szivszélhüdés okozta. Hullá- 
ját a belvárosi temető halottashá- 
zába szállitották. 

* Szabadon választhat a szabók 
közül, de legjobban teszi, ha Wen 
ezel János Besenyey telepi szabót 
választja, aki kilenczzáz leiért készit 
modern öltönyt. 

Nincs ivóviz Triesztben. 
Triesztből jelentik: Isztriában hó- 
napok óta nem volt eső és ennek 
következtében nagy szárazság ál- 
lott be. Triesztben a ciszternák viz- 
vezetékei kiapadtak és ezért ivőviz- 
ben nagy a hiány. A város maga- 
sabb részei és a kikötő csak a nap 
bizonyos óráiban kapnak vizet. 
- Véresre verték politizálása 

miaft. Zentáról jelentik: Dallos 
György volt városi tisztviselő elmult 
estén kissé ittasan távozott a ven- 
déglőből. Alig haladt néhány lépést, 
három ismeretlen suhanc jött vele 

szemben, akik előtt elkiáltotta magát: 
„Eljen Pasicz1« Az egyik suhanc rá- 
kiabált, bogy hogyan mondhat ilyent, 
hiszen Pasics már régen meghalt. A 
másik két suhanc erre bottal hátulról 
féjbesujtotta Dallost, aki koponya- 
csönttörést szenvedett. Az összevert 
ember ijedtében ekkor azt kiáltotta, 
hogy „Éljen Jovanovícs", mire az 
orrára vágtak bottal, ugyhogy OIr 
csontja összetört. Dallost néhány o2 
mulva ájultan találta két hazafelé 
parkodó pincér, akik beszállitották 
a közkórházba. Dallos anapota sulyos, 
le nem életveszélyes. A sunancokat 
keresi a rendőrség. 

* Hölgyek figyelmébe! Aki dívat- 
különlegességet jól és olcsón óhajt 
beszerezni, keresse fel Bellák divat- 
üzletét. Belváros, Jenőhefceg-utca 12. 
Kisebbségi közlöny. Ezen a 

cimen Budapesten tegnap hetilap in- 
dult meg, amelynek felelős szerkesz- 
tője: Vukov Lukács. A hetilap a 
magyarság problémáját teregeti ki 
tiszta, éles megvilágitásban, utal arra 
a sorsközösségre, gazdasági, szociá- 
lis és kuturális érdekkapcsolatra, 
amely a magyar kisebbségek és az 
anyaország népe közt fennáll. 

* Zsuzsi étteremben ma. nap az étlap a következő: Ragout- leves, töltött paprika, sült liba garni- runggal és tejfeles uborka salátával, almás pite. Hétfőn az étlap ez: Rizsleves, sSavanyu burgonya sertés- combbal, foghagymás borda garni- runggal és salátával, palacsinta izzel. Egy menü ára 50 lei, amely házon. 

vasár- 

kivül is kapható. Vasárnap egész nap nyitva. 

JÓNAPOT KIVAÁNOK, ked 
ves olvasóm. Elolvastad lapunk 
egy másik helyén azt a cikket, 
amely a visszatérő riportokról 
szól? Lám, lám, minő véletlen 
'szerencse, hogy a Temesvári 
Hirlap éppen most produkált 
ilyen visszatérő riportot. Junius 
13-án a Déli Hirlapban egy cikk 
jelent meg, melynek a cime volt: 
A férfiak forradalomra készül- 
nek a nők ellen. Ezt a cikket át. 
vágta tőlünk egyik kassai lap és 
még a nyomdai beosztást ki. 
kezdéseket, kövérrel kiemelt ré 
szeket - is megtartotta. A Te- 
mesvári Hirlap, melynek a viláz 
minden részén vannak tudósitói, 
igy az északi sarkon, Haparan. 
dában, Zéderandában és Kamati 
purában is, meglátta a riportot 
a kassai lapban és azzal a meg. 
győződéssel, hogy az olvasója 
hinni fogja: nini, megint érde. 
kes dolgot irt az amerikai tudó. 
sitó, átvágta és leközölte. Lekö. 
zölte a cimtől kezdve szóról szó- 
ra, a bekezdésekkel és kövéritett 
részekkel együtt. Igy járt vissza 
ez a riport Temesvárra. A jó 
öreg Temesvári Hirlap egyene- 
sen a Déli Hirlapból is kivág. 
hatta volna az érdekes cikket, ha 
kissé körültekintőbb lett volna 
De hát pechje volt szegény Té 
Hának. Nem is csuda. Az a ri- 
port a Déli Hirlapban éppen 
13-án jelent meg. Ez pedig peches 
nap. 

Budapestre utazó olvasóinknak 
páratlan kedvezményt nyujt a Keleti. 
pályaudvarral szemben levő, első- 
rangu Park-szálloda, amennyiben a 
szobák árából 20 százalék. az éttermi 
árakból pedig 10 százalék engedményt 
ad a legutóbbi előfizetési nyugta fel- 
mutatása ellenében. 

- Villanylámpára akasztotta fel 
magát. Szabadkáról jelentik: La- 
zicsics Julia hatvankil ne éves 
asszony, a palicsi Julia-villa tulaj- 
donosa, hálószobájában a villany- 
lámpára felakasztotta magát. Az 
asszony, aki régtől fogva idegbeteg- 
ségben szenvedett, nála lakó unoká- 
ját elküldte a strandra fürödni és 
annak távollétében követte el vég- 
zetes tettét. 
- Az angol munkásszövetség veze- 

tője a szovjet ellen. Londonból jelen- 
tik: A carlylei vasuti konferencián 

Thomas, a munkásszövetség elnöke 
beszédében élesen elitélte Oroszország- 

nak Anglia ellen viselt dolgait, vala- 

mint azt, hogy a szovjet pénzeli az an- 

gol forradalmárokat. Hangsulyozottan 

követelte. hogy az oroszok ezzel a me- 
tódussal hagyjanak fel. Kijelentette, 
hogy az angol munkásság ilyen eszkö- 
zökkel nem hagyja magát vezetni. 

* Évek óta a legiobban keresett és 
legnépszerübb fogápolószer a FAR- 
MODONT fogkrém és szájviz. Kivá- 
nalra mintát és leklámanyagot ingyen 

antve szállit a eFarmocon- 
és bérme : 

ereskedés labora- gyógyárunagya skedés ég labo 
tórium, Timisoara. . 

e 20 samm 

A nemzetközi tenniszverseny teg- nap elért eredményei a következők. Férfi egyes I. Velvárth-Poulieff 6:2, ő:4. Máthe-Dörner 61, 6.:0; San Galli-Balázs 6:2, 4:6, 6:4; 
Schimmer-Luppu dr. 3.6, 1:6. Női 
egyes I. Fülöpné-Waldnerné 6:2, 
6:4; Giurgiutné-Ziszovits L. 6:4, 
6:2. Férfi egyes II.: Papp, Székely, 
Velwárth között fog eldőlni az első- 
ség. Vegyes páros: Dörner-Fülöp- 
né : Deutsch-Wienerné 6:1, 6:3. 
Máthé-Arató K. : Poulieff- 
Schlosszerné 6:2, 6:3. Férfi páros: 
Luppu dr.-Dörner : Balázs-Vel- 
wárth, Buday-Mannheim : San 
Galli-Poulieff párok között oszlik 
meg a győzelem. Ma délután sor 
kerül az elődöntőkre: a férfi egyes 
bajnokságért Poulieff és Dör- 
ner fognak küzdeni, ami már előre 
érdekes és élvezetes játékot biztosit. 



6. oldal 

Egy mozgalmas napazosztrákfővárosban 
o 

Jean dor utolsó levele, amelyben beszámol Bécsben szerzett egyéni 
impresszióiról, 
Még a szegény jó Pluvius, akivel pe- 

dig már sok összetüzésem vala, is dé- 
zsával ontotta könnyeit, amikor - ne 

tessék megijedni! - vérző szivvel ei- 

hagytam a kies Svájcot, hogy nekem 

már csak harmadik osztályra futott 

gyorson, gyorsan hazautazzam. Meg- 

akarom azonban azzal nyugtatni, hogy 

azért sajnálatra méltatlan voltam, 

mert a legtöbb külföldön közlekedő 

vonat harmadik osztályának még leg- 

elrejtettebb helyein is szebb és telje- 

sebb berendezést láttam, mint ami- 
lyennek nálunk az elsőben keliene 

lennie. 

A rosszrafordult időjárás által be- 

folyásolva direkte haza akartam utaz- 
ni, de „Wien, Wien, nur Du allein" 

előtt az ég teljesen kiderült és vele 

fel a kedélyem is ugy. hogy mégis ki- 

szálltam, mert nem akartam azt a 

bécstelenséget elkövetni, hogy elkerül- 

jem és igy Bécset sem hagyom meg- 
iratlanul, habár közismert volta miatt 

csak egyéni dolgokat irok meg. 

Természetesen persze éppen megint 

egyszer véletlenül mintavásár volt ott 

és igy nagy utánautozás után kaphat- 

tam csak egy egyelőre fürdőszobát, 
amely azonban olyan száraz volt, hogy 

önerejéből még tisztázkodásomat sem 

tudta nyélbe ütni. 

Első napi programom: élvezetes gőz- 

fürdő, villásreggeli a „Reichenbergi 

Beisl"-ben, ahol egy milliomcs mellé 

kerültem, akinek olyan kiapadhatat- 
lan volt a szomja mint a pénzforrása, 

mert már a hatodik korsó ősforrást 

itta; bekukkantás a Szt. István tem- 

plomba; két villamos körséta, ame- 

lyeknél egy pár szivar által a kocsive- 

zetőket kalauzaimá tettem; megállás 

Schönbrunban, ahol a nagyon kellemes 

és szép parkot, valamint a barbár mó- 

don szögletesre nyesett nagy fasorok 

között sétálva megtekintetten a 

még mindig látványosságba növő pál- 

maházat, amelyben egy pár pálma 

már az üvegtetőn át külön dudorokba 

nőtt; majdnem megnéztem az álflat- 

kertjét és végre a Schloss Restaurant- 

ban kitünően ebédeltem. 
Délután lóverseny veszteséggel, azu- 

tán Práter uzsonával, továbbá mozi al- 

vással., Rathauskellerben vacsora, 

táncbár sétával jobbra és száll ide - 

szálloda. Kitesz összesen egy fél millió 

koronát, amelybe nincs beleértve 
sem a lóversenyi játék, sem a séta, ép- 

pen ugy, mint a programomban nem 

is emlitettem a müsoron kivüli számot 

sem. 

Rövid három napot töltöttem még 

a császár (morzsás) városban. 

Egy teljes napot a mintavásár be- 

barangolásával töltöttem, amely ezut- 

tal igazán imponálóan szép és gazdag 

és amelyen én is közremüködtem, 

amennyiben különösen a teknikai ki- 

állitáson igen sok tanulságot - ne- 

vetni fog - szürtem le. A müvelő 

rész leirásával nem akarok senkit sem 

megsérteni és igy cak egy pár szóra, 

vett ruha 

eseményekben gazdag utjának utolsó 
érdemes és koztató apróságot emli- 

tek meg. 

Egy kedves meglepetése és hatásos 

ujjitáa a mintavásárnak az igen ter- 

jedelmes kostolócsarnok, ahol minden 

élvezhető és élvezhetetlen élelmicikk- 

ből és italból - a legdrágábbakból is 

- potom áru mintákat adnak. 

Nagy látogatottságnak örvend még 

a rádió-sürgöny pavillon is, amely 

hentesüzemben az ember szeme előtt 

készitik és fogyasztják a biztosan 
friss bécsi virstlit. A hust ott aprit- 
ják, abálják, töltik, füstölik, a tormást 

aztán kifőzik és nyomban megeszik. 
Ugyanigy bemutatja ott a Tabak 

Regie az egész cigarettagyártást, de 

itt már nem az egész procedura gilt, 

mert a dohányt itt csak apritják, töl- 

tik és füstölik. (Torma nélkül lesz él- 

vezve, csak hajszálakkal!) 

Érdekes látnivaló még a szabadban 
elkeritett nagy autodrom, ahol bárki 

is kipróbálhatja a motorcyklitől kezd- 
ve kiállitott benzines és villamos jár- 

müveket. 

A francia szabónők kiállitásánál 

összetalálkoztam az általam Párisban 

ikertestvérével is, amely 

azonban itt nagyon magasan tartotta 

az orrát, mert pontosan az ötszörös ár- 

ért kinálták. Amikor e miatt egy ár- 

tatlan kérdéssel meginterbárányol- 

tam, a szép direktriszt, az vesésen és 

velősen csak azt aranyköpte, hogy ő 

nem ingyenélő. Én azután erre - 

ugy-e szintén elmésen - azt mond- 

tam, hogy pont a szép ruhával akar 

maga keresni? pedig az csak még ront 

magán. 

A legviccesebb azonban a bécsi szü- 

csök kollektiv kiállitása volt. Itt egy 

óriási terem közepén egy hatvan 

négyzetméter nagyságu pódium volt 

felállitva. A kikiáltó bekonferálta a 

kiállitó nevét, a ruhát vagy a kabátot, 

amely fellép és erre egy-egy első- 

rangu próbanő lejtett végig és körül 

lassu shymmi, foxtrott vagy keringő- 

léptek és fordulatokban zongorakisé- 
ret mellett a pódiumon. Ennél kecse- 

sebb reklámot még igazán nem láttam, 

de hatásos is volt, mert még én is fel- 

jegyeztem magamnak egy pár cimet 

- a kisasszonyoktól. 

És most a városban folytatom bécsi 

revümet, amelynek azt a cimet adhat- 

nám, hogy: Ha nincs ló, jó a szamár 

is, vagy Minden zsák megtalálja a 

foltját. Azért referálom még hamaro- 

san el még azt is, hogy még merre és 

hogy jártam, hogy bebizonyithassam, 
hogy még egy nagyvilági ut után is 

tud Bécsben is szórakozni még az is, 

aki a várost kivülről is tudja. 
Megnéztem egy nagy revüt, amely 

teljes utánzata a franciának, egy kis 

bécsi humorral füszerezve, de látszik 

bennök az igyekezet, hogy hamarosan 

egészen nekivetkeződjenek a párisi re- 

vüknek. 

Láttam egy igazán elsőrendü cir- 
kuszelőadást, amelynek a clouja (nem 
állatot jelent) egy papagáj egyetem 
volt, amelynek tizennyole nem nume- 
rus clausulált hajlottorru beszélő hall- 
gatója preciz feleletekkel kolokvált a 
földrajz, történelem és számtanból. Ha 
valamelyikök tévedett, akkor az iskola 

legkisebb tanitványa mindig helyesen 

odamondta neki, hogy nem helyes. 

Meglátogattam Marica grófnőt is, 

de nem beszélhettem vele, mert éppen 

valami jubileumot ünnepelt és nagyon 

sokan voltunk ott. Ellenben - milyen 
kiszámithatatlanok a véletlen utai - 
a sorszomszédnőmben egy fess gráci 
unokanővéremre buktam (sajtóhiba, a 
kan kimaradt a bukkantamból), akit 

nem láttam már születésem óta, azon- 
ban azonnal rokon - nevetni fog - 
szenvesnek ismertem fel. leintén 

nagy kérdőjelet nézett belém ragyogó 
szép szemeivel, de miután aztán üllen- 
dően meghajoltam, és azt mondtam, 

hiszen én vagyok a Sunyi Tisimio- 
ráról (az orráról könnyü az embert 

epizódjáról 
felösmerni!), már kezdett észbe kapni 
és mire a szindarabnak vége volt, már 
őszintén be is vallotta, hogy csak az- 
ért nem ismert rögtön reám, mert nem 
voltam frissen beretválva. Ez az ös- 
meretség aztán megkoronázta esté- 
met, még pedig pár százezer koroná- 
val. 

Bécsnek megigéző környékét el- 

blitzelem, mert érdekességeinek leirá 

sához már nincs meg a türelmem, csak 

arról emlékezem meg, hogy Grinzing 

be is voltam egy Heueriger-re. Miután 

megfeledkeztem jó cimek után érdek- 

lődni, hát á-tól, té-ig továztam, 

hogy hová menjek be, mig végre egy 
kapu előtt egy lilaszinü orrot láttam, 

amelyet egy csapós viselt. Ez nekem 

elég jó ajánlólevél volt és betértem. 
Eltaláltam. 

Csak az időt nem találtam szintén 
el, mert korán jöttem, a zene még nem 

volt jelen. A zenedijat azonban meg- 

fizettem, mert, amikor már a harma- 
dik negyedliter Spezial Nussdorfernél 
is még a zenét várva, csak ugy vélet- 

lenül kérdeztem,. hogy mennyivel mé- 

rik a bort. csekély 60.000 koronát mon- 

dott literjéért, de meghökkenésemet 
látva hozzáfüzte, hogy a zene miatt 
olyan drága. Azután még jobb (olv. 

drágább) bort kinált a gazda, de én 
fizettem és azt mondtam, hogyha mál 

Döbling szomszédságában vagyok, hát 

előbb még oda megyek orientálódni. 

Ha ott tartanának, visszajövök. 
Bécsben aztán egy másik kabaréba 

mentem, ahol - hogy jobban megért- 

sük egymást, hát románul mondom - 

már 240 leiért sikerült az utolsó asz- 
talsorban elhelyezkednem. Itt meg 30( 

leit kellett a legolcsóbb kötelező üveg 

borért fizetnem, ami szintén bo rzasz- 

tóan felhábor itott. 

Miután már borozóba és kabaréba 
is voltam, hát éppen, csak még egy Vá- 
véra voltam meendő, amikor egy 

transparens mulatókéz utasitott a kö- 

zeil EÉjjeli menedékhely"re, ahol - 

mint a Farmodont - lángbetük kirde- 

tik, hogy nincs borkényszer. Ez a bor 

ugyan - nevetni fog - szeget ütött a 

fejembe, de a cégér olyan jó volt, 

hogy odamentem. Hát egy olyan jó- 

fajta Becsali csárda volt. Kivül kávé- 

háznak nézett ki, belől aféle bár volt. 

Tudtam, hogy borul járok itt is. Még 

ott sem akartam maradni, már lehuz- 

ták rólam a kabátot és velem együtt 

egy fekete (kávé) is helyezkedett el 

asztalomnál. Miután a borital nem 

volt kötelező, hát egy báritalt erősza- 

kolt magára az én költségemen egy 

bártündér. Ez már annyira megindí- 

tott, hogy fizettem. Egy mokka 30.000 
(mert asszongya, hogy duppla volt), 

egy flipp 60.000 (indokolás nélkül, pe- 

dig biztosithatom, hogy még szódaviz 

sem pezsgett benne), borravaló és ru- 

határral kerek és fütyül 100.000 kroncsi. 
De azért mégis jól mulattam, ami 

kor a főzenész ur, még mielőtt nem 
adtam neki semmit, nagy hajlongással 

megköszönte a kivánt adományt, én 

azonban pre nem okupáltattam maga- 

mat és elindulatom, nem fékezve el- 

mentem, dacára annak, hogy a kijá- 

ratnál még egy személy portáskáló- 

dott. 

- Vége. - 

Mit gondol, mit állok most még? 

Rekapitulálok. Azaz, hogy csak álnék, 

mert ezen álláspontomat fel kell ad- 

nom, miután hosszu utazásom szép 

emlékei oly tömegesen tólulnak 

agyamba, hogy nincs az a gyorsiró 

strucctoll, amely ezeket olyan hamar 

szóvá tudná tenni. De amikor ide-oda 

futbalozok felejthetetlen emlékeim- 
mel, végül mégis csak azt az ered- 

ményt kell kihirdetnem, hogy 10:1 
Páris javára. Párist magát gondolom, 

nem az ottani tartózkodást, mert 

hát lehet egy Párisban egyáltalán 

tartózkodni - valamitől? Nem mintha 
olyan jó dolgom lett volna ott, hiszen 
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még aludni sem volt időm, hanem Pél 

ris fogalmát magasztalom, amelyről 

előbb ott fogalmat kell alkotnia 
embernek, mert hozzáfogható nincs. 

És ha most kedves olvasóimnak szi- 
vét a bánat sötét felhője boritja is el 

amiatt, hogy leveleimen immár nem 

fognak bosszankodhatni, ugy fogamoz 

tassa meg szivükben a vigasztalás 

édes magvát ama körülmény. ho 

máris megint utazom. 

Isten velem! 

Jean d'or. ! 
Legutóbbirat: Meg van ugyan még- i 

az irói vénám, de vén ám is utammal 
igy egy kis megifjitó vérkeringést 
akarok belé vinni, ha ennek folytán 
mindjárt - nevetni fog - a nyájas 

olvasók is keringeni fognak belé. 
Jó, jó, majd aztán irok! 

Isten velük! 
essamasemaammommammasmmasema 

Nagy elégedetlenség 
a temesvári postavám miatt 

Temesvár, julius 8. 
Az Averescu-kormány első idő- uuili 

szakára esett az az intézkedés, u 
amely a temesvári kereskedői és mili 
ipari körökben elégedetlenséget vál- ru 
tott ki és amelynek megszüntetésére M 
most élénk akció indult meg. A umik 
temesvári postavámnál ugyanis a m 
szabályszerü vámnyilatkozatok ki- 
töltésére a közlekedésügyi minisz- 
terium által autorizált vámirodák 
müködtek és tekintettel arra, hogy 
ezek a vámirodák versenyeztek 
egymással, igen természetes, hogy 
ügyfeleiket igyekeztek minél pon- 
tosabban kielégiteni. 

Alig volt eset, hogy tévesen ki- 
állitott vámdeklaráció miatt 
kereskedőket vámbirságban ré- 

szesitettek volna. 
Ezt az intézkedést Papacost.e.a 
akkori postavezérigazgató hatályon 
kivül helyezte, a postavám terüle 
tére engedélyezett vámirodák kon- 
cesszióit visszavonta és egy céget 
monopoljoggal ruházott fel. Ez az 
intézkedés hátráltatta az elvámo- ! 
lást, ami viszont a fekbérilletékek- 1/lh 
ben jelentkezett. A temesvári postal u. 
vám egy hónap alatt átlag hatezer la érz 
külföldi csomagot szállit különböző 
temsvári cégeknek és elképzelhető, 
hogy az elvámolással megbizott cég 
képtelen volt a gyors vámolást el- 
végezni. 
Azonkivül igen sok esetben 
olyképpen állitották ki , vám- m 
deklarációkat, hegy nemcsak a 
deklaráló iroda, banem a keres- 
kedő is pénzbüntetésben része- 
sült és a tekintélyes vámbirsá- 18] 
gok jeg yzőkönyvei még most is ; 
a pénzüg yminiszteriumnál fek- 

szenek felebbezés alatt. 
Ilyen körülmények között nemcsak 
az egzisztenciájukban megtámadott 
vámirodák, hanem a temesvári ke- 
reskedői érdekképviseletek is moz- 
galmat inditottak a monopólium 
eltörlése érdekében. A bukaresti 
vámvezé rigazsatósághoz is eljutott 
a temesvári kereskedők panasza és 
legutóbb a vámvezérigazgatóság 
egy kiküldött vezérfelügyelője a 
helyszinén hallgatta meg a temes- 
vári kereskedők panaszait, akik 
irásban is bejelentették sérelmeiket. 

„the Wheel of the World 

Morris Motors Lt 
Cowley-Oxford, England 
Vezérképviselete: 

KARNER EDE 
automobilosztály 

Temesvár, Uri-u. 12. :-: Teleion 8-90. 
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Szomoru temetés 
Irta: B. Divéky Géza. 

A fák sárga leveleit bus szél-zené- 
vel temette az ősz, a nagyváros izzó 

fénytengerben égett, az emberek ugy 

jártak az utcán, mintha temetésre 
mennének: sötéten, komoran, némán, 

mintha örökké csak ifjuságukat temet- 

nék. Ez a város a huszadik századé 
volt. Itt mindenki gyári munkás volt. 

mindenki ziláltan, kormosan, horpadt 

mellel itta a mindennapi legszükség- 

gesebbett, a pálinkát. A gyönyörü na- 

pot csak a palotákban lakó gazdagok 
élzezhették, minden csak az ővék volt. 

A szegény ember kora gyermekségé- 

től kezdve haláláig ugyanabban a 

gyárban ölte életét; füttyszóra kelt, és 

füttyszó nélkül is ivott, mert apja is 

igy tette s mert az egész napi por, 
füst fölszántotta a gégéjét. A gyerme- 

kek sorvadt testtel sántán, bénán ott 

ugráltak a sarkon, ütötték egymást, 

hogy előbb férkőzhessenek az idegenek 
zsebeihez. Tették ezt, mert az apjuk is 

igy tette, mikor gyermek volt. 

Az olmos esti szürkületben egymást 

kézenfogva jött a fiu és a lány. Ar- 
cukra a koraihalál már ráfestette fe- 

kete rózsáit, horpadt mellükben azért 

-erőteljesen dobogott szerelmes szivük, 

mintha emberi jogát követelte volna 

attól a gyenge sovány testtől. Már 

évek óta együtt mennek, együtt jön- 

nek minden reggel és minden este, de 

sohasem érezték, hogy milyen az, ami- 
kor két fiatal sziv szereti egymást. 

Mindig együtt voltak, mert egy gyár- 
ban dolgoztak, s mert egy házban lak- 

tak és mert nem is tudták egymást 

másképen elképzelni. 

Most aztán egysxerre belenyilalott 

valami a fiu szivébe, átfutott rajta va- 

lami ellenállhatatlan érzés, amit nem 

tudott sehogysem megmagyarázni. 

Ugy érezte, hogy neki ezt a lányt át 

kellene ölelni s egy győzedelmes hosz- 

szu csókkal soha többé el nem eresz- 

teni... És hirtelen föltámadt benne a 

félelem érzete. Hogy ezt a lányt ta- 

lán majd észreveszi más is, hogy egy- 

szer csak másvalakivel fog munkába 

menni, más fog neki piros szallagot 

venni, más fogja az arcát, a haját csó- 

kolni, ami talán majd ennek a lány- 

nak is jobban fog esni és szebben fog 

arra a legényrenézni, mint most őrá. 

És egy napon tényleg eljött az a má- 

sik. Piros nyakkendőt viselt és nem 

volt szőke, mint ő, hanem fekete és 

szöges bakkancs helyett szép finom ci- 

pője volt. Egy másik gyárnak az iro- 

dájában volt alkalmazva. Egyszer, mi- 

kor ő neki nagyon a tüdejére ment a 

füst és otthon feküdt folyton vért köp- 

ve, a lány egyedül jött haza, de egész 

a házig vele jött az a másik és mikor 

elváltak az megcsókolta a lány kezét, 

anmit ől még eddig soha sem tett meg. 

Mindezt az ablakból nézte, ahova oda- 
tolta rozoga faalkotmányát, hogy lás- 

sa a lányt. ha hazajön - és most hir- 

telen urrá lett felette a gyötrő kétség- 

beesés és a féltékenység. Durván oda- 

vágta magát a deszkaágyra és sirt, 

ahogy csak nagyon szerencsétlen és 

nagyon kétségbeesett ember tud sirni 

Fekete arcára fátyolt szőttek a köny- 

nyek és nehéz, rekedt köhögés fojto- 

gatta. 

A nyakához kapott és fojtogatni 

kezdte magát, de annyi ereje sem volt 

már, hogy hörgésre birja a torkát. El- 

szántan akart végső eszközéhez, a re- 

meggondolta 

mert eszébe jutott, hogy két-három 

nap mulva ugyis végez vele egy na- 

Tusnádiürdő 
klimatikus gyógyhely a villa Máriában 

szobák még előjegyezhetők. 
—— - 

Bővebbet a tulajdonosnál 

Keller István gyógyszerésznél 
Erzsébetváros, Vöröskereszt gyógytár. 

gyobb hatalom. És sokkal szebb is ugy 
lassan sorvadva meghalni, gyönyör- 

ködni még annak a másik kettőnek a 
kzerencsétlen boldogságában. Nevetni 

egy utolsót, egy igazit, hogy zengjen 

belé az egész viskó, hogy azt a másik 

kettőt megzavarja köhögésével, mikor 

szerelmes szavakkat sugdosnak egy- 

más fülébe. Hogy ne tudják egymast 

átölelni, ne tudják egymást megcsó- 

kolni... Hogy akkor is rá gondolja- 

nak, mikor boldogok. Hogy rágja 

szivüket a félelem. És kacagott hosszu 

rémes, betegesen örjöngő kacagással. 

Azok ott a kapu alatt is meghallották 

és gyorsan szétrebbentek. 

tesnumoanmmosanansamammamom 

Másnap fekete szekéren fekete kopor- 

sót vittek és utána kullogva szárazon 
sirt egy fekete gyászos öreg asszony... 
Kissé távolabb ment a másik kettő. A 

fiu mindig a lány szemét kereste, de 

az nem mert ránézni, csak ment, ment 

előre, arca még feketébb volt és pisz- 

kos szőke haja eltakarta szakadt ru- 

háját az emberek tekintete elől. Kint 

a temetőben aztán jajgatva ráborult a 

sirra és sirt keservesen, a haját tépve. 

A fiu, aki a fa alatt állt, csendesen 

megfordult és elment, hogy soha töb- 

bet ne lássák egymást. Arább pedig 

rekedt kuvikszóra a fák sárga leveleit 

bus szél-zenével temette az ősz. 

Gyerekujság 
Szerkeszfti: Kórő Pál bácsi 

. anani eam..n. 

Morgó Mackó esetei 
anaalano a.. un ii. 

Harminchatodik fejezet 
amelyben a viszontlátás örömébe egy kis keserüség vegyül és a nemzetes ur- 
nak a hazatérés után első dolga, hogy magának a városból parókát rendel. 

jen, végül pedig megrikatja Hümmöge Zsuzsánnát. 

Morgó Mackó nemzetes uram na- 

gyon meg volt hatva attól a fogadta- 
tástól, amelyet az erdő lakói a tiszte- 
letére rendeztek. Mikor azonban ki- 
szállott a vonatból és végigtekintett a 
várakozókon, valami furcsa mosoly- 
gást látott a szájuk körül. Valósággal 

megdöbbent, mikor aztán az őzike egé- 

szen ártatlanul megkérdezte: 

- Igaz, hogy a nemzetes ur egy 

szerencsétlenség alkalmával elvesztet- 
te a fejebőrét? 

A nemzetes ur éppen mérgesen 
akart rámorogni az őzikére, ogy el 

hallgattassa, mikor Tarkaszarka Ter- 

ka, a csacsogó szarka, aki az egész 

megérkezést egy fa tetejéről nézte, 

cserregni kezdett: 

Jó napot, jó napot. 

vegye le a kalapot, 

kiváncsi vagyok nagyon, 

a fejbőre hol vagyon? 

A mosolygás valamennyi állat szá- 

ja körül nevetéssé erősödött. A nemze- 

tes ur szét akart köztük csapni, de az- 

tán eszébe jutott, hogy ha haragosnak 

látják, akkor még jobban gunyolód- 

nak. Azért inkább mérsékelte magát 

és igy szólt: 

- Ejnye mordizomadta, de kiván- 

csiak vagytok. Hát ha éppen tudni 
akarjátok, tudjátok meg, hogy utköz- 
ben borzasztóan megfájdult a fejem 
és azért borogatást raktam rá. És 
rajta is kell tartanom pár napig, mert 

félek, hogy szaggatást kapok. Hanem 

ha majd a fejfájásom elmulik, akkor 

majd meggyőződhettek róla, hogy 

igenis megvan a fejbőröm és hogy az 

aljas pletyka hazudik. 

Morgó Mackó ugyanis igy gondol- 
kozott, hogy ha majd megjön a város- 

ból a paróka, akkor ki fogja jelenteni, 
hogy már nem fáj a feje. 

Az állomásról elindulva, elől ha- 

ladt Morgó Mackó nemzetes ur és 

Muncurkó, a többi állatok pedig jöt- 

tek szépen utánuk és hozták a csoma- 

gokat. A legnehezebbiket Agyarosi 

Balambér, a vaddisznó cipelte. 

Amint keresztültörtettek az erdőn, 

a nemzetes ur az egyik bokor mögött 
Furfangi Fülöpöt, a rókát látta ólál- 

kodni. Ezzel aztán mindjárt világos 

volt a többi erdei lakos viselkedése. 
A gaz róka a hegyeken átvágva 

előbb érkezett haza, mint a nemzetes 

urék. akikkel a vonat nagy kerülőt 

tett. Hazaérve pedig első dolga volt a 

vrókának elmesélni az állatoknak, hogy 

Morgó nemzetes ur az éjszakai kaland 

GRAND HOTEL PARK NAGYSZÁLLODA 
IIIIÉt Tre ten t on mt alánt 

BUDAPEST VIII., 
Telefon: J. 330-82, 331-83. 

Budapest legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike 200 szobával a 

ovosesosvs.-os.esveveseeseseevevs-e.eseeeeesee..e.. 

Baross-tér 10. 

Keleti-pályaudvar érkezési oldalával szemben. Központi gőzfütés, állandó meleg 

és hideg vizszolgáltatás. Szobák 3 pengőtől feljebb. Kitünő konyha. Fajborok. 

Családi kávéház elsőrangu cigányzenével. nyári terasszal. Különtermek. 
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JATLANTIC- s. A. R. 
Timisoara-Józsefváros, Str. I. C. Bratianu 

(Uri-utca) 4/a. 

Az utazók figyelmébe! 

Kanada, Észak-, Közép- és Délamerikába 

utazók szives tudomására hozzuk, hogy temes- 
vári irodánkat - amely eddig a belvárosi 

Hunyady-utca 8. sz. alatt volt - a József- 

városba: Uri-utca 4/a szám alá (Str. I. C. 
Bratianu 4/a.) helyeztük át. Ugyanekkor az 

Arad és vidéki utasaink kényelmére Aradon is 

Felvilágositással 

Románia legnagyobb utazási irodája 

utazási iroda 

irodát nyitottunk. 

és prospektussal 
szolgál: 

dijtalanul 

azaot N. Brück k Co. 
Arad Bulev. Regele Fererdinand 

(Boros Béni-tér) 37. 

7. oldal 

következtében elvesztette a fejebőrét. 
- Mordizomadta, - mormolta ma- 

gában, - ezt még keservesen fizeti 
meg a hitvány áruló. 

Hazaérve, mielőtt levetette volna 
az utiruhát és a lakásban szétnézett 
volna, elkiáltotta magát a nemzetes 
ur: 

- Levélpapirt, tollat, tintát! 

Levélpapirt és tollat még csak ke- 
ritettek. De tinta az nem volt, mert 
teljesen beszáradt a flaskóba, amig a 
nemzetes ur a városban volt. 

- Hamar egy kis ecetes vizet, 
kiáltotta most a nemzetes ur Hüm- 
möge Zsuzsánna nénire. 

Szaladt a szakácsné és gyorsan 
hozta az ecetes vizet a lavórban. Azt 
hitte ugyanis, hogy a nemzetes ur a 
fájó fejét akarja vele borogatni. A 
nemzetes urnak azonban csak egy ka- 
nálnyi kellett és azt beleöntötte a tin- 
tatartóba, melyben a tinta hamarosan 
felolvadt. Azonnal nekiült a levél- 
irásnak. Megirta a városi fodrásznak, 
hogy rögtön küldjön neki parókát. A 
füle mellől saját mancsulag kitépett 
néhány szőrszálat, melyet mintának 
küldött, hogy a paróka milyen szinü 

legyen. Aztán lepecsételte a levelet 

és a fürge Mókus Rókust azonnal a 

postára szalajtotta vele. 

Elhatározta, hogy addig is, amig a 

paróka megérkezik, otthon rostokol. 
Különben is ugy látta, hogy elég dol- 

ga van egyelőre a ház körül. 

Elsőnek is Hümmöge Zsuzsánna 

néne háziszámadását nézte át. Ugy ta- 

lálta, hogy sokat adott ki Hümmöge 
Zsuzsánna néni és miközben a nemze- 
tes ur a háztartási könyvet lapozgat- 

ta, nem is állhatta meg szó nélkül: 

- Hallja, Zsuzsánna asszony, maga 

nem valami nagyon spórolt, amig én 

odajártam. Ehun-e, itt van irva, hogy 

török bors három lei, imhol meg pa- 

prika öt lei, emitt pedig szegfüszeg 

négy lei, sáfrány két lei, gyömbér hat 

lei, babérlevél egy lei. Ha nem takaré- 

koskodik, ugy tönkremegyünk. 
Felpattant erre Hümmöge Zsu- 

zsánna asszony: 

- Nézze meg az ember! Pár lei 

miatt, amit füszerre adtam ki, ugy or- 

dit a nemzetes ur, akár egy sakál. 

Maguk ellenben nehéz ezreseket dor- 

bézoltak el a városban! Nem volt elég/ 
a pénz, amit magukkal vittek, hanem 

még nekem is kellett utánuk küldeni! 
Hát nem a nemzetes ur irta, hogy ad- 
jam el az egész méztermést és küld- 

jem el a pénzt, hogy a városi lumpo- 

lásra teljen?! És mégis nekem mond- 
ja, hogy tönkreteszem! 

A nemzetes ur belátta, hogy Hüm- 
möge Zsuzánna szakácsnénak igaza 

van és azért nem szólt többé semmit. 

Azonban mentől jobban hallgatott a 
nemzetes ur, annál jobban kerepelt a 

szakácsné. 

- Hát azt érdemeltem én sok évi 

hüséges szolgálataimért, hogy most 

megbánt? Rám fogja, hogy tönkre 

teszem! Nem akarom én tönkre tenni 

és még ma elmegyek a háztól! 

Könnyei olyan sürün hullottak, 
mint záporeső. A szemeit a két tenye- 
réve törölgette és kiment a konyhába. 

Mikor aztán sokára nem jött visz- 
sza, a nemzetes ur kiment utána a 
konyhába és éppen akkor ért oda, 
amikor a holmiját a ládájába csoma- 
golta. Marasztalta, de hiába. Akkor 
aztán eszébe jutott, hogy oda adja 
neki azt az ajándékot, amit számára a 
városból hozott. Beszaladt a nemzetes 

ur a szobába és onnan visszatért egy 

csipkés főkötővel. Erre aztán a duzzo- 

gó Hümmöge Zsuzsánna néne is meg 
vigasztolódott és mindent szépen ki- 
csomagolt a ládából. 

. Eddig szól a heti ének jó szülők 
jó gyermekének, Hogy mi lesz a foly- 

tatása, minden gyerek majd meglássa. 

Csak várjon pár napig szépen, akkor 

aztán elmesélem. Várjatok hát vasár- 
napig és tortát egyetek addig. 

Felöltőszerü gummikabát 
Angol szövetgummikabát 

Idei gummifürdősapkák 25 leitől kezdve. 

700 lei 

1100 lei Szönyeg ésnulennház 
..:::::::::: 

N y választék mindennemü fürdőcikkekben. Tulajd.: POPPER GYULA., Bul. Berhelot (Kossut-u ) 8. Kobelt- haz Tel. 18- 75 5 
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Belvárosi Mozi: V ; ; H 

Egy szó a 
Mozi: Vasárnap-hétfő (10.11 

olcsó 
e 

ler L kr ára 3 lei. Vastag betüvel zár. Mozi: gás eülortok i9 14) 
kedvező feltételek e vari vasuti

 

ei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 
lel. ai Mozi: Szombat (Julius 16.) g eltételek mellett eladók. 

Állá ő . 

i ő z ... 

mér srestkne 25 százalék enged A hazu 2 / pitkezést elősegitjük. menetrend
 

y. ii előre fizetendő. 
gsag vaára Temesvári Hitelbank

 
vs . 

A le szeb 
orázó 

. 

ő c m;; 

Há E 
Fe legegtzúbb

 társadalmi 
(Moravetz könyvkeres

kedés mellett) 
érvényes majua

s 15-től). 

ázasság Klára, Jan szép lerma hogy apját ki- ! 
o 

... 
ragadhass öté tt

e 

s eve özvegyass7on - pagádha aa sötét iyomorból, felál- 
Indula 

mennék a-00 ev körüli ayn
é talán e incset, mellyel egyál

- 
s ulás a józsetvárosi pályaudvarról: 

m - 
y ik i 

kezké lakása és háztartása van. Vá- csületét. Az réo eee lenyal 
a 5zep akar len k

 dé gél 12- 

ezt kérek „Jó család" jeligére a kiad
óba. ve Bölgy lesz: gazdag és

 köul 8 
*, Arad felé személyvonat reggel 

fag 

ngott. De liz 
. 

. i 88 . 

18 éves barnahaju, babaarcu urileá az övél kör eneldo ati mégis csak ő használjon KULKA-fé
l Radna felé vegyesvonat reggel 

5.24 

gyok. Kevés h ; ny Va ivé ; en talalja meg, mintán lili ele Báziás felé s 6 ; 

mennék atelltgene 20.20 is van, jérihez, e edekt Jényet egy egyszerü férfi- 
iomelkréme liliom- 

Buziá felé személyvont resgal é 

-30 év közötti uri- ajándékozza, ki fátyol férfi- é tejsza í 
ziás felé személy 

emberhez. Levelet kérek 
; z kori tevedeselfe ot i iyolt vetve fiatai- 

ppant, liliompu- 
yvonat (csak va- 

jeligére a kiadoba. ek yedü vagvolk évedéseire, őt igaz szivből szeret 
dert, 3 szinben. Ka hztó sár- és ünnepnapokon) reggel 6 

A főszerepekben: 
kizáróla z

 phato 
Zs 

.06 

Lon Cha 
: árólag KULKA Emil 

városi sombolya felé vegyesvo
nat reggel 6.2 

Alkal í Menel Far ora ea
ter gyógyszertáraban, a „Fek

ete Sas- Arad felé személyvonat eege
l k2p 

mazás zopol zezmet fim Cluj. hoz", 1, Szentgyörgy ter. eo felé személyvonat reggel 630 

Nagyobb divat : ; 
! . seese 

erjámos-Valkány vegye
s 

agyobb divatánu ca heeütént eaáai Primári 
eovevea reggel egyegvonat 

ére ektakattt kérestetik Ajánlatokat rimária municipiului Timis
o 

6.45 

ek „Kirakatrendező" jeligére a kiadób 
Bukarest felé g 

Aivaim 
a. No. HII. 18415. Dp. 

5.6 szobá 
elé gyorsvonat reggel 760 

mazást adunk jóirásu hivataln
oknőnek 

s Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 

eé is a Ajánlatokat . 
Gyér felé vegyesvonat délelő

t. s20 

erü é irás" jeli 

i 

o ; 
' . 

gére a kiadóba. nk Szép irás' jeli- 
s 0 efin 

elelő 

Gép- és gyorsirónő, aki németü 

8.35 

: , ak émetül perfektü 

Buziá ep 

segosrala kerestelik alvalatalhég 
Aktn 

a l a k a sí 
Bukar vegy esvonat reggel 

8.40 

lee jeligére a kiadóba 
elot 8 

Ju a e at d. e. 0.40 

x 
keresek 

goszlávia -Keresztes délelőtt 

pa rimária Municipiului Timi- 
Zsombolya-Szeged felé sz. d. e ni 

Allást keres s0ara aduce la cunostintá ca cá- Dr. Morarescu ügyvéd, lyt felé szimplon délután 12.
15 

el támida, fabricatá la Cárámidária Belváros Meregüten eló orsvonat delan e 

eadő ge gyorsirónő román nyelvtu- comunalá sa vinde in cantitate 
gza felé gyorsvonat délután 12.20 

dásalobni eres azonnalra. Cimet kére
k máafe Cu pretul de 

Lei 2000 p oa ezetvz 
uziás felé személyvonat d. u. 

0/00, ab d i I0 ; gsog ee egoyntgy
 Arad felé személ ólutá ; 

5 
; epositul 

j i 
yvonat délután 1. 

Maspetinő hagyekyaotaa 
keres Eeradoriutni) fabricei (Calea 0i 0 ] Í elmébel z felé ve

gyesvonat d. u 

Barányeni . Mayerné, Gyárváros 
Handóg ; ; adna felé vegyesv éluntán h 

áény te 
Timisoara, la 4 Iulie 1927 l doki na raktár az összes kül- Perjiámos felé ve onat dólután 215 

Jó számoló, ügyes gépirni tudó, k 

őráruban ésdivatbórárukban
 Valkány felé gyesvonat d. u. 2.30 

i udó, komol 
. .. . 

en leszálli ; 
l lé vegyesvo 

A 

hivatainoknő alást keres azonnali 
primaria munici inl y leszallított árak. 

Karánsebes felé / nat d. u. 2.30 

pésre. Cimet a kiadóba ké
rek é 

p i Gerson Klein utóda Eiben ch
ützH N lé személyvonat d. u. 2.40 

Timisoara. DöPkereskedő, Temesvi ermann agyszentmiklós felé személy
vonat 

köny elésbet zimlázósb
an jártas özvegy- 

ztabaete 
elvé rk délután 

i 345 

zony állást keres. Szives megkeresése- 
ete 'saná 

ket „Ügyes- jeligére a ndoba er
esése a 

el felé személyvonat d. u. 3.45 

vonr azi 
! 

tesica felé személyvonat délut
á - 

enzben asal, ispán keres raktárnoki, 

Eáziás felé személ t án 3.50 

A ű eszedől, irodaszolgai állást. Szives 
1 

Pukarest fele yvonat d. u. 5.03 

met elket ,„30 éves" jeligére a ki- hoss é 

m elé személyvonat d. u. 5.10 

érek. (954) zu részletre közvetlen a y 
ealen olv felé v. v. 

öti 
etailban és vagontéte ben 

; 

jutányos árb 
Gyér felé 

520 lás 

Lakás 
pelüli esárla melleti 

itany rban kapható yér felé vegyesvonat dél 
1 

a 

k : élutá 

feltünően olcsó árban kaphatók a hely-
 SCHMIEDT BERNÁT iatelepén Enarest fere szimplon délaten

 *9 fud 

Jezetvárosban 1 szobás mellékhelyiséges 
irodában. (688) Timisoara I, Aradi-ut. Arad " lt személyvonat d. u 745 har 

mektelen házaspárnak keresteti 
gyanott téglais ! 

T 
d felé személ elnt 

Ájanlatot Józsefvaros" jeli
gére a eslet 

gla is kapható. 
elefon 20-20. 

Zsombolya felé et
 élntán 7.50 nat 

7 
; 

ya lelé vegyesvonat d. u. 7.5 

Keltővzoba előszobás lakás kerestük eecs
ezzzse 

zn felé gyorsvo
nat éjjel 10 1 

szre. Ajaniatokat Szépl lakás' jeligére 
eszre ezene 

Arad felé gyorsvonat éjje
l 11 Ms 

e te világos, 
szaraz, utcára önyvszek el]

 Dalmát-rovarpo
r Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: " 

. vagy együtt muhely v i í 
3 

A A 
' ! 

üzlet cél muhely vagy ; é 
Aradról sz 

bb alkalmasak, kiadók. Cim a vennék priváttól. 
eglobb irtószer legyek, svábbog

a ez eaenak éjjel 2.23 a] 

(952) Szives megkeresések Könyvszekrény" i rak poloskále stb inusztitására. Zsombolyáról eel 

jeligére a kiadóba. 
Eredeii minőség 

. zyesvonat reggel 6.1 az 

A dás-vé fel 
óba. iagsegben kapható: irről vegyesvonat reggel 

ég 

z 
azmbáb Kohn Adoli és Fia 

entmtklárról személyv.
 reg. 6.50 her 

j malomkő 2 pár 36 collos felszereléssel 
üzleteipen, Gyárváros, Fő-u. 2 és sanádról személyvonat reggel 

együtt eladó. Bocsa tanitó, Ghir 
Józsefváros, Skudier-tér 5 Resicáról szemé ées 6.50 Sza 

oc. 

; r-térőö. K emélyvonat reggel 6.51 

Nagy es kisebb perzsaszőnyegek és egy 

zg 
eresztes-Jugoszlávia 

vegyesv .5 

marványoszlop. gobelinképek, olcsón el- 

reggel 

adók. Cim a kiadóban. 
(938) 

I7 3 Zsombolyáról gyorsvonat
 1 

z szivó nyemé kövel 
arsal keres

 (ég7 divatöltönyök znil személyvonat 
reggel 7.15 

yno avs eme viztartállyal, 
il r nyöket ze gyorsvonat reggel 

7s5 

1 ép helyszüse mi ; l 
arancia melle áziásról szemé e 

ladó. Ugyenott egy ér pögyete 
iparvállalat üzemnagyob- 

1000 leié cia mellett ázi isról személyvonat regge
l 7.27 

kert közepé . zoba bitáshoz 4-500 
eiért. Fiuöltöny 800 le Radnáról vegyes 

Eel oal igen 
alkalmas, Alan) 7500 ezer lejel. vasalas 60-80 lei. Elvallalok 

Karánsel nak regge
l 7.22 

(955) tjánlatot „RENTABILIS" denszakmábavagój] allalok min- aránsebesről személyv. regge 

jeli " a é 

a mábav 
á Z 

yV. ggel 7.45 

Belyegek, regi rez Delga and
a beye jeligére kérek a kiadoba. Amigó Jó ágómunkát olcsón Perjámos-Valkány vegyesv.

 reg. 748 

rveteli eladó Cim: Kraus
zné, Park- 

migó József Józsefv, Begabal
sorz6 dpe személyvonat regg

el 8.05 
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—- 
s váró É el .08 

delután 4 0 kozött élelőtt 10-11 és i el 
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elefon 20 81 

; restbel személyvonat reggel
 10.41 
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ülönféle 
7 zze zzzz rad-Máriaradnáról sz. v.d. u 0s 
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a 

Gyérrő 
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délntán oszlávia vegyesv. 

.. : g 1 kia 
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1lamos orvel 5 
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é 
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eeeseeee.ete
sese...... 
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án e 5 

" 
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Buaiangeria Bánlátána 
; 
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e 1 
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p óanyaggal hosszurészlet
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zotlásrél sz. v
. d. u 6.30 
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anádról személ 

1 olcsó . 
tu 

zemélyvonat délutá 
1 

eyöez Munkák ezhafak
 piszüil 

(941) Kard os-telepe
n e személyvonat délután

 m 

C 

: 

res x 
Zz 

kögeni ézseívátos Bonnáz- és . 

a stből személyvonat d
. a. 739 

d aositca sarkan eoisz 
7 elő a Déli Hirlapra paziásról vegyesvonat délntán 740 

és özv olrákvárós, T
örök-utca 

mert ez a legj v 
rafról az Valkány vegye

sv. d.u. 74s 

város, Duschnitz artinné, Gyár- 
legfrissebb, leg- 

Bnia emélyvonat este 10- 

mellett. 227 
magyarabb ésl! B esbél kavonat ee 103 

a és leg- uziásró é 
olcsóbb bánsági ujság sról személyvonat este (csak 

Hatva rJe pá; 1vasár- és ünnepnapok
on) 1045 

Jetegyhónapre pr2: Zsombolya-Szeged sz. v. este 7 

HELICON-nyomda, fimisoara 
Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉER dr.


